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Elmentünk hallgatni, hogyan motyogja el 
az Andrássy által előirt semmitmondásokat, a 
kurta pórázon vezetett udvari mellékmachina : 
ő excellentiája Magyarország miniszterelnöke. 
Biztosíthatunk mindenkit, hogy a kíváncsiság 
távolról sem vonzott ez inas parlamentbe, hol 
államférfiunak képzeli magát, kinek egyéb fel­
adata nincs, mint a magas politika bécsi ven­
dégeit bejelenteni, és a nagy uraságok látogató 
jegyeit a ház asztalára tenni. Még kevésbé 
vonzott a hit, hogy férfias nyilatkozatokat hal­
lunk, s nemes szavazást látunk oly kérdésben, 
mely minden csepp vért arczunkba kerget. 
Magyarország parlamentje rég megszűnt azon 
tiszteletreméltó és becsüléstgerjesztő testületek 
sorába tartozni, melyekre büszkén gondol egy 
angol polgár önérzete. Boldogok kik pusztai 
magányukban fel vannak oldozva a keserűség 
és megvetés mind ama érzete alól, melyet a 
romlatlan szivünek érezni kell, csak egyszer 
hallgasson végig egy vitát, és egyszer lás­
son egy szavazást.

De mit is beszélünk parlamentről ? Gúny­
nak megjárja, sértésnek kevés parlamentnek 
mondani a szolgaérzet és erkölcsvásár e áe- 
lyét. Isten van velünk, hogy szereztünk fogal­
mat másféle parlamentről is; emlékezetünk se­
gítsen, hogy e korcsban meg ne gyűlöljük a 
48-ban életre szólított eredetit. Nincs ehez 
fogható életkép sehol a föld kerekén: fásult, 
lelketlen, hiú, üzér, tányérnyaló elemek tömege 
néhány csodálatra méltó módon betévedt be­
csülettudó és hazafias ritkasággal tarkítva. Kü­
lön tanulmányt érdemel ez élet, mert hát van 
oly korszak, mondja egy franczia iró, midőn a 
társadalmat két elem képviseli: azok, kik be 
vannak zárva és azok, a kiket be kellene 
zárni.

Nem természetes, nem jogosult-e a legke­
ményebb kifakadás, midőn afféle jelenetek foly­
nak le a házban „a becsületes emberek párt­
jának“ szavazó főlénye alatt, mint a mai ülés 
folyamán. Két jelenet egymásután : az egyik 
erkölcstelen, a másik lealázó országgyűlésünk 
hitelére. Országgyűlést mondunk, mert a 45 
szavazatnyi kisebbség nem tesz számot a 152 
kormánypárti fekete lelkiismereteük szavazó­
gépe és a 211 szavazatnyi távollevők létszáma 
mellett, a kiknek kötelességérzete a folyosók 
dohányfüstjébe burkolódzik, midőn benn a 
nemzetet százezrekkel megkárosító üzlet szen­
tesítéséről, vagy elvetéséről van szó.

Százezrekről van szó az ágotai és bárándi 
jószágoknak bérbeadásánál. És ha csak száz­
ezrek puszta vizbe dobása felett kellene vi­
tázni, ám hadd dobnák bele a korszak bűnös 
visszaéléseinek kiapadhatlan mélységébe egy­
szerűen a befolyt jövedelmek rovására, s ne 
ütnék arczul a közmorál és tiszta kéz követel­
ményeit. Mert igy a mint ez ügy fenforgott, 
a keresztvíz sem mossa le a kormányról és a 
szavazó többségről, hogy a becsületességi czé- 
gér puszta beszéd, melynek hiteles másolata 
feltalálható mindazon korcsmáros czimtáblá- 
ján, a ki „tiszta“ bort igér és zava­
rost mér.

Hát ugyan hol fognak becsületes embert 
a közvélemény rétegei között, a ki el nem Ítéli 
az oly gazdálkodást, mely 47,000 írtért ad 
bérbe 10,000 holdnyi első minőségű alapít­
ványi birtokot 18 évi hosszas időtartamra. És 
teszi azt titokban árlejtés nélkül három évvel 
hamarabb, mintsem az előbbi bérletszerződés 
lejárna. Beszámít a bérletbe adót, megengedi 
az uj építkezéseknek 40,000 frt erejéig való 
levonását. Megköti a bérletet egy szószegő hit­
vány emberrel, ki nyilvános ülésben határo­
zott szavakban nyilvánítja, hogy többé képvi­
selőnek föl nem lép, de azért az átalános vá­
lasztásoknál ezereket költ saját megválasztása 
mellett. Föllép az utolsó órákban, nyer korte­
seket a kormány részéről ugyanazon miniszter 
képében, kivel ama orozó szerződést megköti.

Hát ugyan ki ne látná itt a legnemtele­
nebb módon érvényesülni az ország becsületén 
és vagyonán hizlalt kortespolitika kéz kezet 
mos elvét? Holló urak! becsületes emberek 
pártja. Mig nem bírtok kigázolni a tiz éves 
rendszer posványából, vétót kiáltva, bárkinek 
kezén marad az ország köztulajdona: addig 
semmi jogotok a tisztességes emberek czimére. 
Az erkölcsisőgnek nincs jánus arcza, mely ket­
tős arczél m illett kétféle szabályokban beszél. 
Tulajdon b pezi alapját a jelen állami és tár­
sadalmi re idnek; a tulajdonról a sioni kőtáb­
lák tizpa/ancsolata óta a legegyszerűbb sza­
bály : ne lopj.

Hallottuk a gyönyörű énekszót az előző 
kormányzatok korruptiójáról; láttuk Catót 
szétszedni tógájának redőit; gyürközött a 
sajtó, programmerkölcsöket gyártott a beta-
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változtak az enyém és tied tekintetében ma- í 
lomra jutott laza fogalmak. Alom volt ez is : 
bizonyíték rá Helfy adatokban gazdag és utolsó 
ízig sikerült beszéde, bizonyíték rá a mai sza­
vazás.

Kevesebbet prédikáljatok, de igazabban 
tegyetek, ez a mi válaszunk. Ne mondja azt 
senki, hogy a magasabb politika tekintetei tar­
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tóztatták vissza buktató szavazatban szerezni 
érvényt a közerkölcs aláhanyatlott ügyének. A 
ki ezt mondja, annak lelkiismerete oly tág, 
mint a kapu kerítés nélkül.

Viszonyaink között nem ismerünk maga­
sabb politikát az erkölcsök helyreállításánál. 
Ujj ára koppantani, ki államvagyont fecsérel, 
megbuktathat egyeseket, de ezerszeresen emeli 
a többiek hitelét. Rázkódtatás nélkül állták ki 
báró Simonyi Lajos visszavonulását, mely leg­
érzékenyebb részét metszette az egyedülüdvözi- 
tés bagoly fészkének: csak azt nem tudnák 
megingás nélkül kiállani, ha a becsület örök 
igazságainak adnának helyet sziveikben és 
szavazataikban ? De hiszen urak, akkor a lé­
tező kormányzat a bűnrészesek bandája; a 
régi szervezet fölfrissitése azon picziny különb­
séggel, hogy más istenekre esküszik, s tá- 
gabb hálózatban intézi országpusztitó kortes 
támadásait.

Hol a kíméletlenség, melyet hamuthintő 
képmutatással ígért a fusionalis korszak pápája ? 
Semmi sem változott csak a bünerdő gyarapo­
dott a hazugság egy szálfájával. A nemzeten 
áll gondoskodni erősen és bátran, hogy csúcsai 
az égig ne érjenek, mert tetejükről, ha igy ha­
ladunk még meg találják ostromolni az egeket, 
melynek talán már nincs elég villáma lesújtani 
a mi aljas, mégha politikából történik is.

Forduljunk el ez árnyaktól hemzsegő or­
szággyűlési képtől, s vessünk egy pár tollvonást 
a mai ülés lea’ázó jelenetére. Keleti kérdésről 
van sző, még a gyermek is átérzi úgy a helyzet 
komolyságát, valamint az ügy fontosságát. Meg­
telnek a karzatok, honatyai bölcsességtől puffa- 
dozik a terem, hatványozva az ürességet, mely 
benne tért foglal. Minden lesi az igét, mely a 
hatalom polczáról van hivatva kimondani a tör­
ténelmi szót, mely számszerű tényezővé tesz 
egy nemzetet a politikai világesemények alakí­
tásában. Végre megmozdul az oraculum áll- 
kapczája, kettőt-liármat rángatódzik, s nincs 
sülyesztő, mely Paprika Jancsik színházát min­
denestől alázuhantaná. Szegény gy armekembe- 
rek, szegény parlamenti kisdedóvoda, játszod a 
nagy tekintélyű szerepet, s megtűröd, hogy kö­
zépkori mód szerint a legpimaszabb önteltség­
gel csapják be orrod előtt saját sorsod intézé­
sének titkos műhelyét.

Ne mulaszszák el tisztelt olvasóink végig- 
betüzni a nyilatkozatot, mely cynicus semmibe 
vevése a közvéleménynek, s a nevében működő 
képviselőháznak. Oly bolondot nem teszünk, 
hogy commentárt írjunk a semmihez; majd 
teszik ezt a készköteles tollak. Ócska élezeket 
sem faragunk vészterhes idők könnyelműségé­
nek kiáltó jele gyanánt. Hagyjuk e kedves mu­
latságot annak, ki hasonlókkal véli feledtetni 
a lealázó szerepet, mely ötödik kerekké teszi 
az udvaronezok fogatában.

Tisztelt ház! kit parlamentnek csúfol a 
nagy politika borravalói után futkározó kor­
mányzási gáminkodás, alább összeböngésre 
megtalálod a keleti kérdést úgy a mint van, 
volt, lehet, vagy nincs. Ne mukkanj hát többé, 
ne is kérdezősködjél, hanem olvass. Kávéházi 
politikusok jó éjszakát!

Verhovay Gyula.

A „függetlenségi kör“ holnap, vasárnap dél­
után 4 órakor értekezletet tart.

Az általános vita a budget felett nagy terje­
delmet fog ölteni. A költségvetés ellen eddig a kö­
vetkezők jegyezték fel magukat szólásra: Simonyi 
Ernő, Nemes Nándor gr. Bausznem Guidó, Zay 
Adolf, Irányi Dániel, Helffy Ignátz, Orbán Balázs, 
Simonyi János, Mocsáry Lajos. A független szabad­
elvű part részéről első szónok alkalmasint Lukács 
Béla lesz.

A közlekedésügyi bizottság holnap kezdi meg 
a keleti vasút ügyében beadott 1 örvényjavaslat tár­
gyalását.

Az országgyűlési szabadelvű kör 
mai értekezletét Gorove István elnök megnyit­
ván, felolvastatnak br. S i m o n y i és Kövér Gá­
bor levelei, melyben a körből kilépésüket jelentik. 
E/.ek tudomásul vétele után a költségvetés 
részletes tárgyalása folytattatik s a belügyi, 
közmunka és közlekedési, végre a löld- 
mi v e 1 é s és ipar minisztérium költség­
vetése megjegyzés nélkül elfogadtatnak. A val­
lás- és közoktatási minisztérium költségvetésénél 
Balogh a váczi siketnémák nagyobb díjazására; 
Molnár Aladár egy más a Maros-szigeten és 
Trencsénben felállítandó felsőbb nőnevelv intéze­
teknek ; gr. P é c b y Manó a kolosvári egyetem se­
gélyezésére terjesztenek elő indokolt javaslatokat. 
Az előadó és többen azonban a miniszter je­
len nem léte miatt ezen indítványoknak későbbi 
behozatalát ajánlják, mi el is fogadtatik.

Az igazságügyi költségvetés vétetvén 
tárgyalás alá Hostinszky a telekkönyvi ható­
ságok szaporítását s a telekkönyvi rendezést sürgeti, 
mire P c r c z e 1 igazságügyér részletesen kifejti, 
hogy ezeket ugyan ö is sürgőseknek és kívánatosak­
nak tartja, de részint az igen nagy költségek, leg-
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gyobb összeg fűlve' elét nem látta szükségesnek.
— »cptistiiú, Bcczeiy tanácsosnak állító­

lagos eljárása ellen szólal fel, ki Pécsett a telek­
könyvi működést csak 9—12 éráig szorította. Per- 
czel igazságügyér erre megnyugtató választ adván, 
az igazságügyi költségvetés minden más megjegy­
zés nélkül elfogadtatott.

Ezzel az értekezlet végét érvén, a jövő érte­
kezlet napja szokott módon fog közzététel.ti.

A czár már kezdi megáldani a „szent“ rabló 
hadjárat vezetésére kiszemelt parancsnokokat. A 
szerdai csapatszemlénél Pétcrvárott, a körülötte 
csoportosult törzstisztekhez fordulva ezeket mondá: 
„Uraim kívánjunk a főparancsnoknak legjobb si­
kert.“ E szavakat nagy hurráhhal fogadta a tisztikar.

A csapat összpontosítások és hadi készülődé­
sek folynak tovább a lehető legnagyobb gyorsaság­
gal. A teherforgalom a vasutak legnagyobb részén 
teljesen be van szüntetve. E vonatok közé tartoz­
nak Varsó-Terepol-K:e w, Ereszt-Moszkva, Breszt- 
Tambov-Szaratov, Charkoff-Nikolajew, és Moszkva- 
Koszloff.

Sándor orosz czár nov. 10-ki ismert beszédét 
valóságos trónbeszédnek lehet tekinteni legalább a 
hivatalos formalitások és ünnepélyességek) szem­
pontjából. A moszkvai Krcmpl-palota szent György 
termében mondatott el az. A czár, neje, a trónörö­
kös, Sergius és Pál nagyherczegek kíséretében lé­
pett be a terembe, hol a nemesség és Moszkva város 
képviselői várakoztak reá, hogy feliratot adjanak 
neki át. A czár az orosz szokások szerint a neki 
felajánlott kenyeret és sót elfogadta, s ezután mon­
dotta az ismert beszédet, mely hosszas tetszést kel­
tett. Nemsokára az ünnepélyesség után a czár ne­
jével, a trónörökössel és ennek nejével a kremli szé­
kesegyházba kocsizott; útközben óriási néptömeg 
végtelen és viharos hurrah-kiáltásokkal üdvözölte őt.

Az angolok roppant tevékenységet fejtenek ki 
a hadi készülődés körül. Ugyanazon arányban, a 
melyben az orosz mozgósítás foly, ölt nagy mérve­
ket az angol fegyverkezés is. A Nagy-Brittaniában 
szabadságolt katonákat mind visszarendelték állo­
másaikra, szabadságolásuk bizonytalan időre fel lön 
függesztve. A hadi hajókat minden felöl a közép- 
tengerre vezénylik. A „Cyclop“ és „Hydra“ pánezé- 
los hajókat haladéktalanul szolgálatra rendelték be. 
A wolwichi fegyvergyár rendeletet kapott, hogy a 
hetenkinti fél millió töltény helyett ezentúl heten- 
kint két milliót készítsen. A fegyvergyártás minden 
ágában roppant tevékenységet fejtenek ki.

Az orosz czár beszédének hatását a szerbekre 
következőleg rajzolja egy belgrádi levél:

A czár moszkvai beszéde itt természetesen 
mély benyomást gyakorolt. A kormányt és a katonai 
köröket a czár nyilatkozata szerfölött leverte. Ha­
bozás nélkül bevallják, hogy a szerb miliczia mű­
ködése valóban nem elégíthette ki Oroszország vára­
kozását. Az oroszok kétségkívül Kara Györgyre és 
Obrenovics Milosra gondoltak, kik a török spalii- 
kat, dahijálcát és janicsárokat fegyveres parasztok­
kal kergették ki Szerbiából. A hatvan évi béke a 
nemzet harcziasságának sokat ártott; oly nemzedék 
született, mely a hajdani junakok vitézségét meg 
sem közelítheti.

De mégsem áll az, mintha az eke mellől harezra 
szólított „seljazik“, (pórok) egyáltalán nem tüntet­
ték volna ki magokat. Csak Lesjanin zajcsári har- 
czaira kell mutatnunk, hol kezdetben orosz önkény- 
tesek nem vegyültek az ütközetbe. Julius hóban 
oroszok még feltűnő csekély számmal voltak a szerb 
hadseregben, s mégis ez a hónap az, mely a szerb 
fegyvereknek annyi diadalt szerzett. Nagyon termé­
szetes tehát, hogy a czár nyilatkozata itt rósz vért 
szült, s erősen fájlalják, hogy e nyilatkozat épen 
Oroszországból került ki. Csernajeff beszéde a hazá­
jukba visszatérő orosz tisztek lakomáján némi feltű­
nést okozott Belgrádban.

A tábornok egy helyen oda nyilatkozott, hogy 
Oroszország a szerb néppel szemben csak hiányo­
san teljesítette kötelességét. De a ki tudja, mily han­
gon beszélt az orosz diplomatia a háború előtt, 
kénytelen lesz bevallani, hogy Szerbia joggal nem 
várhatott segélyt Oroszországtól. Tény, hogy a há­
borút a czár akarata ellenére kezdték. Lehet külön­
ben, hogy Csernajeff nem a hivatalos Oroszországra 
czélzott, melylyel épen nem áll valami jó lábon. Ez 
okozhatja azt is, hogy a tábornok oroszországi útját 
még mindig halogatja.

Konstantinápolyból
ogy kiváló egyéniségtől a következő nagyon érdekes 
sorokat kapta „P. L’.“:

Mig itt azon lmrczias tüntetésekről, melyektől 
Oroszország viszlmngzik, a külföldi sajtó kerülő 
utain értesülünk, a hivatalos Oroszország ittlévő da­
rabja, Ignaticff tábornok, szinmézet hord ajkain. 
J gnativffnek fogásai a négyszemközti beszédek, ami­
kor con a more ümledezlietik s nyilat kozhat i k, hogy 
az ember szinte a leikébe vél látni; ellenben har- 
mndmagával elfogult, mert nein tudja, hogy egyik 
vagy másik hallgatója nem veti-e szemére, hogy ma 
ellenkezőjét állítja annak, amit tegnap erősített, 
így most is. Az orosz követ látszólag csupa tűz 
és láng a conferentiáért. Ha kívánsága szerint 
történnék, úgy a követek már sir Elliot Hen­
rik teremében együtt ülnének s clőértekezletc- 
kut tartanának, s csupán sir Elliotnak egy kissé an­
golosan rövidre vont nyilatkozata kellene, hogy ez 
értekezlet felszakiitassék. Mellesleg szólva, Ignatieff 
tábornokot kellemetlenül érintette lord Salisbury 
kinevezése, kinek tüskés külseje nehézzé teszi a boz- 
záférhetést. De ha Oroszország képviselőjét Midliát 
és S/.afvet pasával bizalmasan beszélgetni halljuk, 
akkor egészen más ember. Sugárzó kedélyességgel 
kérdi a törököket: „Mi szükségetek van akonfercn- 
tiára; a hatalmakra? Mintha bizony mellétek állna 
valamelyik, ha arra kerülne a dolog! Békéljctek 
meg velünk s ne törődjetek a többivel. Egyedül 
Oroszország ama hatalom, a melyre utalva vagy­
tok, s misem akadályozza, hogy mi kezet fog­
juk.* így az ellenszenv, melylyel itt a conferentia

j iránt m<ig mí„dig viseltetnek, s mely nevezetesen a
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I szerint vnn N<>m muláRztia el a törököket »rru >- 
figyelmeztetni, hogy Angus hcjj-lyei-kö/ze* megle­
hetős roszul játszott közre. Bizonyságul szolgál erre 
Bulgáriának valóban szerencsétlen bevonása a re­
form és békejavaslatba, mely kizárólag angol szü­
lemény, minthogy a többi hatalmak, sőt a berlini 
memorandum is csupán Bosznia és Herczegovináról 
szóltak. Másrészt meg épen nem rest Törökország­
nak conferentiába való bocsáttatása ellen buzgól- 
kodni, s praecedens esetekre hivatkozik, melyekben

nincs hiány. Ezenfölüi azonban nem hanyagolja el 
a conferentiára vonatkozó tulajdonképi föladatát 
sem, s már közölte is az itteni követekkel azon uta­
sításokat, melyeket e tekintetben kapott. Ezek ti­
zenegy pontban vannak összeállítva, s azon hely­
zetben vagyok, hogy önnel szószerint közölhessem. 
E pontok, melyeket Oroszország a hatalmak s a 
porta által aláírandó jegyzőkönyvbe fölvétetni akar, 
igy szólnak:

1. A muzulmánok és keresztények átalános és 
teljes lefegyverzése Bosznia, Herczegovina és Bul­
gáriában.

2. A nem bennszülött hivatalnokok kirekesz­
tése és a választások absolut elvének behozatala.

3. Miliczia és helyirendőrség (zaptié) fölállítása, 
e szolgálatnak a keresztényekre leendő kiterjesztésé­
vel, mirenézve a sorozásnál a két lakosság numeri- 
cus megszállása veendő alapul.

4. A török csapatok összevonása várakban és 
kiszemelt s kijelölt helységekben, a csapatoknak a 
lakossággal való minden érintkezésének kikerülése 
végett.

5. A rendezetlen csapatok végleges Eloszla­
tása és a cserkeszeknek visszaküldése a birodalom 
muzulmán tartományaiba.

6. A tizedek bérbeadásának megszüntetése és 
rendes adókká való átváltoztatása, az adóknak az 
adózók által történő kivetésével.

7. A helyi nyelv behozatala és használása a 
közigazgatás és törvénykezésnél.

8. A conferentia oly illetékes férfiak belátását 
venné igénybe, kik megjelölnék a közigazgatásban 
létesítendő reformokat. Ezek választandók lenné­
nek : 1) Azon egyének közül, kik a közjólótre vonat­
kozólag a közvélemény fölvilágositására hatottak; 
2) azon egyének közül, kik hivatalos jelleggel bír­
nak s helybeliek; 3) azon ország benszülött neveze­
tességei közül, melynek a reformok adatnak. A mi 
Bulgáriát illeti, a hivatalos tanácskozások munkáin 
a exarchátus fogna elnökölni.

9. A benszülöttek által választandó kormányzó 
kinevezése a bárom tartomány mindegyikében. A 
kormányzó a hatalmak helybenhagyásával az otto- 
mán kormány által lenne kinevezendő. E kormányzó 
hivataloskodási ideje 5—10 év lenne (mint a Liba­
nonon.)

10. Minden elkövetett kegyetlenség tárgyában 
szigorú vizsgálat, és kemény megbüntetése mind­
azoknak, kik vétkeseknek találtatnak. Azon csalá­
dok kárpótlása, melyek a közbejött események által 
szenvedtek.

11. Közvetlen egy konzulátus bizottság által 
gyakorlandó ellenőrzés, mindazok keresztülvitele 
végett, mi a föntiekben emlittetett.

Az első pillanatban fölimerbető, hogy itt nem 
valami ujjal van dolgunk. A nemzeti zaptiék fölál­
lítása, a tizedek megszüntetese és a választási rend­
szer az Andrássy-féle reformjegyzékből vétetett s 
már mint ilyenek fogadtattak el a porta által, ha­
bár csak á papíron maradtak is. A kormányzók 
választásának meghatározásai a Libanon részére 
készült statútumból kölcsönöztetett, igaz, azon vál­
toztatással, hogy ott a kormányzó nem bennszülött, 
mint ez a Balkántartományokban kívántatik. Az 
1 — 4 pontok egészen megegyeznek a fölkelők azon 
ismert kivánataival, melyeket f. é. május elején 
szerkesztettek és Rodicb tábornoknak átnyújtottak, 
azután a Berlinben összejött három kanczellár elé 
terjesztettek. A mellett a méltányosság beismerni 
kívánja, hogy az orosz javaslatok a keresztények le­
fegyverzéséről is szólnak. A miliczek behozását ma, 
midőn a porta különben is komolyan gondol a nem­
zeti gárda rendszerére, nem kellene annyira elle­
nezni. A cserkeszek kiutasítása azonban igazán 
emberies kívánat. A konsuláris bizottság "'általi 
ellenőrzés legelőször is Anglia által inditványozta- 
tott, s több hatalom megbarátkozott vele, az orszá­
gos nyelv használása a közigazgatás és igazságszol­
gáltatásban nem jogosulatlan követelés. Egyremásra 
ezen javaslatok az itteni európai körökben nem te­
szik a szörnyű, a megbeszélhetlen benyomását. Ez 
tán onnét van, mivel sokkal roszabbra számítottak. 
Nekem föltűnt, bogy a kultus szabadságával épen 
nem gondol annyit, mint az Andrássy-féle reform- 
javaslat. Igaz, hogy a diplomatia más szemekkel 
nézi dolgát s aggódva rázza fejét. Azonban még 
nem adott hangot, nem csupán, mivel erre még hi­
vatalosan nincs oka, hanem mivel az illető képvise­
lők előbb saját kabinetjeik jóvéleményét törekedtek 
kitüntetni.

Végül megjegyzem, hogy Klapka tábornok 
nagyon nolens-volens jutott a neki tulajdonított po­
litikai szerephez, s nem gondol arra, a mit beszél­
nek róla, hogy török hadiszolgálatba álljon.

Nyáry Pál Kossutliról.
Pétery Károly naplójegyzeteiből az „Abauj- 

kassai Közlöny“ szerdai száma befejező közleményt 
hoz. A nagy érdekű sorokat, melyek Nyáry Pál vé­
leményét ismertetik Kossulkról, a következőkben 
F zószeri ut veszszük át:

1861-ben Kossutliról is volt szó köztünk több 
ízben, de róla Nyáry Pál tartózkodólag szólt. Bizo­
nyos küzdelem látszott rajta, mely hallgataggá 
tette. Egy két szóval felelve kérdésemre, másra vitte 
a beszédet, s nem is hoztam elő még 1865-iki or­
szággyűlési találkozásunk alkalmával sem, mert lát­
tam, hogy nézeteink e rendkívüli férfiúval eltérnek. 
Ezt szükségesnek láttam előre bocsátani.

így volt ez 1867-dik őszéig, mikor a királyi 
ügyész Kossuth emlékezetes levele ösmert passusáért 
Böszörményit, a „Magyar Újság“ szerkesztőjét, ki­
kérte a háztól.

A későbben két felé vált baloldal, mely még 
akkor egy klubban tanácskozott, értekezletet tar­
tott e tárgyban, hogy kiadja-e vagy sem Böször­
ményit.

Az értekezlet egyhangúlag minden vita nélkül 
a kiadás ellen nyilatkozott.

Ekkor Perczcl felállott s szokott modorában, 
mely lelki állapotát hűn tükrözte vissza, esernyővel 
kezében, dörgedelmes philipikát tartott Kossuth el­
lő« A tandem“ — stb. egvmást érte

I )',ö 7 ^ 14li»>r A 7?ül ráf»n«fla nntv» irzn-LnOf^A
! liibíi.* hiv-r.-. „von gyáva ember, ki biztos helyzeté­

ből, a gyávák szokása szerint, tüzet szór az országra, 
hogy felgyújtsa ismét a hazát, mely az ő hibája 
miatt veszett el és jutott ennyire — ő is a kiadás 
ellen szólt.

B. Sámuel ál:ott fel utána s indulattól nyomott 
hangon csak ennyit mondott: „Mi tiszteljük azon 
férfiút, kit tábornok ur sértőleg megtámadott. Akkor, 
midőn ez a távolban nem tudja magát védeni, úgy

hiszem, mindnyájunk nézeteinek adok kifejezést, ha 
arra kérem önt, hogy ily jelenetektől kíméljen meg 
bennünket.“

Perczel dühösen ugrott fel. „Úgy látszik, hogy 
nekem minden beszédem visszatetszéssel találkozik 
:iz önök részéről, antiálfogva itt nekem nincs he­
lyem.“ Mint szélvész rohant el s nem is jelent meg 
többé a baloldali klubban.

Böszörményi, ki a terem felső részén Perczel 
mellett állott, s az egész beszéd alatt ki volt kelve 
magából, hozzám jött. „No ezen ember ugyan szépen 
védett engem; minden szava rám nézve egy morális 
pofon csapás volt.“

Nyáry Pál szólalt meg a hátam megett: „Ez 
ugy-e gyönyörű jelenet volt ?--jellemző a hazát 
háromszor megmentő tábornok urra.“

Hárman voltunk tanúi a következő nyilatko­
zatnak, Böszörményi, Bárányi Ágoston, most Szilágy 
megye főispánja, és én.

— Mit mondasz e philipikára — fordultam 
Nyáryboz, — senki sincs e teremben, kinek nézetét 
inkább óhajtanám hallani, mint a tiedet.

„Pelczelről már 48 és 49 ben tudtam, hogy 
őrült, de ily bolondnak még sem képzeltem. Gyáva­
sággal vádolja Kossuthot, mert Schvehátnál egy 
séta pálczával fel nem tartoztatta Windischgräcz 
győzelmes seregét. — Ő neki természetesen helyt 
kelett volna állani, midőn az egész sereg megfu­
tott. Ilyet csak egy őrült mondhat. 18 év óta egé­
szen szokássá vált: ostoba fivkászoknak Kossuthot 
gyávasággal vádolni, oly semmiháziknak, kiknek 
polgári bátorságról fogalmuk sincs, s ezek fecsegé­
sét a közönség buta reaktionäres része készpén­
zül veszi.

„Volt néhány eset azon gyászos, de egyszers­
mind magasztos korszakban, midőn mindenki elvesz­
tette fejét, csak ő állott meg bátran a résen, s őt gú­
nyolja a butaság és gonoszság gyávának.“

Véglietetlen keserűség és ölő gúny hangzott 
szavaiból s ömlött el markirozott arezredőin.

„Volt különösen egy nap, mely örökre emlé­
kezetes lesz elöltem, ha bár cz--n napra nem büsz­
keséggel, hanem szégyenérzettel emlékezem vissza, 
midőn teljes világításban tűnt fel Kossuth szellemi 
nagysága ép úgy, mint törhetetlen bátorsága.

„Tudod, hogy ő is félt, de ő legyőzte idegei 
gyengeségét, mig mi arra nem voltunk képesek. De 
halld az esetet.“

„Midőn Jelacsies ronda hadával Székesfehér­
várra érkezett, Batthyányi szept. 20-ik, vagy 22-ik 
körül egy értekezletet, egy hadi tanácsot hívott ösz- 
sze. Arról volt szó, hogy miután a volt császári szol­
gálatban levő magyar ezredekre sem lehet határo­
zottan számítani Teleky Ádáin eddigi eljárása után 
mi a teendő? feladjuk-e harcz uélkül a fővárost?“

„Egyhangúlag elfogadtatott, hogy Jelacsies 
feltartóztatására és a főváros megvédésére nincs ki­
látás, ennélfogva rablásnak, fosztogatásnak, süker- 
télén vér pazarlásnak kitenni a fővárost, őrültség 
volna. Nincs más mód tehát, mint a sereget vissza­
parancsolni és a fővárosból kivonulva, azt sorsára 
hagyni.“

„Kossuth nem volt jelen. Sürgős teendőkkel és 
egy pár küldöttség elfogadásával volt elfoglalva, a 
mint Batthyányi mondta.“

„Az értekezlet be volt fejezve, csak a részle­
tekre volt még egypár észrevétel, midőn Kossuth 
megjelent. Kikelt képéről s izgatott hangjáról mind­
járt észrevettem, hogy tudja az értekezlet ered­
ményét.

„Hozzám intézett kérdésre egy pár szóval el­
mondtam, miben állapodtunk meg. „Meg vagyunk 
győződve, hogy osztod nézetünket ?“

— Sót éppen nem osztom, felelt indulatosan. 
Ezzel szót kért. Csend és némaság lett.

— Uraim, szólalt fel szenvedélytől izgatott 
hangon. Szükségesnek tartom kijelenteni, hogy a 
távollétemben hozott azon határozatoknak, hogy a 
fővárost feladjuk, magamat alá nem rendelem. Én 
megkísértem, hogy van-e még e nemzetben bátor 
elhatározás: küzdeni becsületért, mert itt arról van 
szó. Ha most mi a fővárost kardcsapás nélkül fel­
adjuk e ronda hadnak, akkor mi nem vagyunk mél­
tók az életre, s megérdemeljük, hogy a szabadságra 
törekvő nemzetek leköpjenek, kik lételünkért har- 
czolni még csak meg sem kisértjük. — Én ismétlem, 
nem rendelem magamat alá a konferenczia határo­
zatának s még ma indulok a hazafias magyar alföld 
városai polgárainál kérdést tenni, hogy akarnak-e 
küzdeni lételőkért, vagy gyáván öngyilkossá lenni.“

„Az értekezlet némán hallgatott, — némely 
arezon észrevehető volt a gúnyos vonás. De nem 
szólott senki ellene, bár az értekezlet nagy többsége 
ezen fellépést őrültségnek tartotta.

„Ismétlem, ő is félt, tiszta tudatával birt a 
veszélnynek, de ő letudta győzni idegei gyengeségét, 
mig mi arra képesek nem voltunk.

„Mielőtt el ment Pestről, rám bízta, hogy csa­
ládját, ha valami véletlen közbe jön, szállítsam Kas­
sára s ezt meg is Ígértem.

„O szavát megtartotta, az alföld hazafias ma­
gyar lakosságát alarmirozta, s ennek folytán a haza 
meg lön mentve. Ez kizárólag az ö érdeme s ha a 
haza jobb helyben leend s teljesen ura sorsának, 
ezen tettéért érdemli ó meg az emlékoszlopot, nem 
pedig azért, mert a hűbéri lánczokat széttépte, — a 
mint Deák mondta tavaszi bészédjében — mert ezen 
nemes telt hiában történik, ha ama válságos napok­
ban a haza becsületét meg nem menti.

„Én nem tartoztam hízelgői körébe, és igy 
szavam, midőn érdemeit kiemelem, azt hiszem na­
gyobb sulylyal bir, mint azon bálványozók hódo­
lata, kik mig a hatalom polezán állott, istenítették, 
a szent ügy elbukása után pedig a száműzött nagy 
férfiút, mint bizonyos állat az oroszlányt, megrug­
dosták.

„Egyébiránt én erről a tárgyról sokat gon­
dolkoztam s tépelődtem s ezen tépelödés eredménye 
az, hogy saját kora a valódi nagy embereket nem 
képes az igazság mérlegével megmérni. Gyengéi, 
— mert minden embernek, a legnagyobbnak is 
vannak gyengéi, — első pillanatra feltűnnek a kor­
társak előtt, s ezek mellett feledik nagyságát; — a 
fény mellett a napban is a foltokat keresik. Egy 
távoli korszakban OPV 111 r'iü«'1, «.
nagyságul «ILosiáiyosiió árny s teljes iónyócsu 
előtűnik a valódi nagy ember. Éz véleményem Kos- 
suthról.

„Münchenben a Bavária szobrát megnézvén 
közelről, előttem nagyon feltűnt az egyes részek 
aránytalansága. A fejét kincsinek találtam a test 
többi részeihez stb. stb. A mint igy hangos szóval 
birálgattam a szobrot, egy barátom előtt, hátulról 
megszólal valaki magyarul: „Uram, az ily nagy 
szobrokat nem ily közelben kell nézni, — tessék
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csak a távolból nézni meg. A nagy szobrok távolról 
nézve mutatják meg az összhangot, s akkor eltűnik 
az aránytalanság, mit ön a közelből lcárhoztatólag 
felhoz.“ — A szóló N. N. magyar művész volt, a 
mint magát bemutatta.

„Az újabb időben ezen jelenetről Kossuth 
jutott eszembe. O a Bavária szobra, melynek szép­
ségét és tettei harmóniáját majd a későbbi korszak 
lógja érdeme szerint méltányolni.

„Ez az időszak, ha a nemzet végképpen el nem 
korcsosodik, be fog következni. Az árnyak eltűnnek, 
csak a valódi nagyság áll a história előtt halha-

fogtatlan világitásban; s ekkor 
szépről, jóról, igazról tiszta nézettel bir, Kossuth­
nak, a 48-ik szeptember 22-iki Kossuthnak, oszlopot 
emelnú En igy tanultam ösmcrni 18 évi gondolkozás 
után Kossuthot.“

Közölhetem ezt ? — kérdd Böszörményi. 
„Akár vezérczikket irj róla, — erre felhatal­

mazlak s bátran hi iratkozható! rám.“
Végül, mint idetartozót, idézek még egy levél­

kivonatot Kossuth jellemzésére.
G-. Kálmán egyszer jó órában szives volt ve­

lem közölni Kossuth Lajosnak egy 1837-ben a bör­
tönből hozzá intézett levele tartalmát, melyben ezt 
írja: „Bármit tegyen is a német, kr'dizött czélomtól 
nem fog eltéríteni. Mióta gondolkozni tudok hazám 
közügyéiről, két fő czélja volt életemnek; az adózó 
nép sorsán segít ec s hazánkat provincziális állásá­
ból kiemelve, jogosult kormányzati függetlenségét 
visszaadni. Teljes hitem van hozzá, hogy a végzet 
időt enged, s ezen két nagy czélt érvényre fogom 
emelni.“

G. Kálmán hozzá tette: „Ebből látszik, hogy 
a nagy szellemek majdnem látnoki tehetséggel bír­
nak, és hogy az erős akarat képes legyőzni minden 
akadályt.,,

Lgy hiszem, nem követtem el indiskretiót 
G Kálmán ur ellen, midőn a K. levelének tartal­
mát, ha nem szó szerint is, 
zöltem.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A szt.-ágotai sbárándi bérűtekről tartott 
vita alkalmával Helfy beszéde jelentékeny ha­
tást tett a házra. Helfy megczáfolhatlan ada­
tokkal állott elő, melyek hallatára Trefort 
miniszter idegesen hányta vetette magát szé­
kében. A beszed végével, határozottan fel volt 
iorgatva a miniszter álláspontja, s a többség 
alig várta, hogy a mniszter legalább némileg 
czáfolja meg Helfyt. Mégis próbálta ezt Tre­
fort, de biz kudarezot vallott; kinevették, 
hogy saját pártja pirulva, egyetlen „helyeslés“ 
nélkül hallgatta végig a hosszú beszédet, mely 
alkalommal Trefort oly kifejezéseket használt, 
minőket az orgiákban tanulhat, s melyeket 
mint közerkölcsiséghe ütközőt, papíron sem 
adhatunk vissza. A kultus miniszternek nem 
ártana nyelvére egy kissé vigyázni.

E kérdésben névszerinti szavazás történ­
vén, a képviselők legjelentékenyebb részt, fő­
leg a független szabadelvűek, kimenekültek a 
folyosóra. Alább közöljük ezek névsorát.

A gyűlés végén Tisza válaszolt Simo­
ny i és Helfy interpellátióira, oly alakban, 
mint ezt tenni szokta, vagyis, hogy abból sem­
mit nem lehetett kimagyarázni.

A mai gyűlésen nyújtották be a budapesti 
egyetemi polgárok kérvényüket az iránt, hogy 
a török konsul tiszteletére fáklyásmenetet ren­
dezhessenek.

n.
A képviselöház ülése november 17-én.

Elnök G h y c z y Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza, 

őzéi], Percze !, Trefort, Szende, Pécky 
miniszterek.

A Jegyzőkönyv felolvastatván észrevétel nél­
kül hitelesittetik.

szolgál ezen egy esetnek felhozatala, és a melynek 
helytelensége folytán az ország milliói és milliói pa- 
zaroltatnak el.

Ezen három ok az, a mely engem e lépésre 
bírt, és legjobban úgy fejezhetem ki magamaf, ha 
idézem azon szavakat, melyeket egy fiatal képvise­
lőtársam a minap a pénzügyi bizottságban mondott. 
O ugyanis midőn egy liasontermészetü szerződésről 
volt szó, nagyon hevesen megtámadta az illető mi­
niszter eljárását, mit egy mások kormánypárti kép­
viselő nagyon zokon vett tőle. Ekkor ezen fiatal 
képviselőtársam nemes buzgalmában kijelentette, 

a nemzet, ha a hogy ő épen azért kel ki oly hevesen a minisztérium 
ellen, mert kormánypárti és mint ilyennek óhajtania 
kell, a hogy óhajtja is, hogy a Tisza-kabinet admi- 
nisztratiójáhez a gyanúnak még csak árnyéka se 
térjen. Ez igen szép és helyes felfogás, a melyhez 
részemről még hozzá teszem, hogy ezt tökéletesen 
osztom és osztania kell az ellenzéknek nemcsak a 
Tisza- hanem minden magyar kabinettel szemben, 
mert azt hiszem, hogy bármennyire eltérők legye­
nek is a politikai nézetek, melyek a képviselő testü­
letet pártokra osztják, hála istennek még ott nem 
vagyunk, s ha ott volnánk, vissza kell térnünk, hogy 
az administratió helyessége és a kormány tisztake- 
züsége pártkérdés legyen.

Ezeknek előrebocsátása után áttérek magára 
az indítványra, és iparkodni fogok minél rövidebben 
recapilulá'.iii mind azt, a mi erre vonatkozik, szára­
zon előadva a tényeket. 1867—68-ban lejárt a fe­
hérmegyei szeníágothai és bárándi puszta alapitvá- 
nyi jószágok bérlete. Ezeket körülbelül 21—22 
éven át a Szitányi testvérek és a Splényiek bírták, 
kiknek neve; Magyarországon eléggé ismeretesek és 
a kikről mindenki tudja, hogy becsületes bérlők és 
pontos fizetők, mit bizonyít az is, hogy ezen alapít­
ványi jószágokat annyi ideig náluk hagyták.

Daczára annak, hogy ezen bérlők ellen senki­
nek sem lehet kifogása, mégis a bérlet lejártakor, 
mint a szabályok előírják, versenyt nyitottak a bér­
let megújítására. Ezen verseny alkalmával más két 
bérlő vette ki ezt a két jószágot, s kivette 9 évre, 
miként ezelőtt szokásban volt. Ez a kilencz év le­
járt az egyikre a bárándi osztályra nézve a f. évi 
úgy hiszem november havában, a másik lejár 1877. 
október 31-én.

Trefort Ágost vallás- és közoktatási miniszter 
(tagadólag int).

. Helfy ígnácz. A rectificatiot szívesen fogom 
venni. Előlogom adni a forrásokat, a melyekből me­
ntettem. A másik lejár a mint mondám 1877. októ­
ber 31-én.

Mi történt időközben P Időközben a miniszter 
ur szükségesnek látta minden verseny kiírása nél­
kül, a nélkül, hogy bárkinek tudomása lett volna 
erről, hogy ezen jószágok bérbeadandók, megújítani 
az illetőkkel a szerződést kéz alatt, magán utón, 
(Közbeszólásoii balfelől: Titokban) és nem pedig 
mint eddigelé, szabályszerűit még verseny mellett 
is 9 évre, hanem 18 évre; 18 évre csaknem egy

de lényegében hűn kö-

, , Elnök bemutatja Marosvásárhelyi Zalányi Jánosnak 
kérvényét 26637 frt. 36 krnyi követelése tárgyában felülhi- 
telesitesek es külföldön Angliában eszközlendő hivatalos se­
gédjét vegeit; továbbá Báló Péter makói lakos, kérvényét 
me yben az uzsora törvény azonnali helyreállítását, a sze­
gedi kir. tszeket, a makói bir. járásbíróságot a túlságos ala­
pon megállapított perbeli költségek igazságos alapon! megál- 
Japitasara utasítani, a közjegyzői, bírósági végrehajtói és is- 
Kvla felügyelői hivatalokat megszüntetni kérelmezi. Bemu­
tatja Szűcs Gyula, Lukáts Gyula és társai bu­
dapesti egyetemi polgároknak, mint a budapesti két egyetem 
ft',TgkottaiKk M U d r 0 n y Soma képviselő által 

beadott kérvényét, melyben aziránt kérelmeznek, hogy a hu-
(Derültség )°rÖk consulnak fáklyásmenetet rendezhessenek.

Molnár Antal az állandó igazoló bizottság 
előadója jelenti, hogy Funták Sándor, Baranyi Fe­
rencz és Mikó Bálint végleg Koródi Lajos és Far­
kas József pedig 30 nap fenntartásával igazol- 
tatnak.

Funták és Farkas a IV-dik osztályba, Ko- 
ródy az V., Baranyi a VL ós Mikó a Vili. ősz- 
tályba soroztainak.
i- Ijtván : Az igazságügyi bizottság

előadója bemutatja a békebiróságokról sóló törvény- 
javaslatra vonatkozó jelentést, Kérj a házat, hogy 
ezen törvényjavaslat annak idejében az osztálytár­
gyalások mellőzésével közvetlenül a házban tárgval- 
tassék. (Közbeszólások ; előbb az osztályokban”!)

A többség elhatározza, hogy a javaslatot előbb 
az osztályokban fogja tárgyalni.

Simo Lajos a gazdasági bizottság előadója 
leiolvassa a háznak október és november havi költ­
ségvetését.

, , A,2lik birál(5 bizottságba tegnap 166 szava­
zat közül161 szavazattal megválasztott Boda Jó- 
-f^elemk, s a terem közepén leteszi a szo-

Napirenden van Helfy Ignácznak az ágo- 
tai es bárándi bérletek tárgyában beadott indítvá­
nyának tárgyalása. Az indítvány fulolvastatván 
szót emel:

egész generatiora lekötni oly nagy tömeg földet, 
mint körülbelül 15,000 hold, magában véve sem 
volna helyes eljárás, ha mindjárt a szerződési felté­
telek helyesek volnának is.

De minők ezen feltételek P Az kitűnik a t. mi­
niszter urnák interpellatiómra adott hivatalosnak 
veendő válaszából. Saját beismerése szerint fizet a 
béllő körülbelül 4—6 forintot holdonkint; azonban 
nem említeti fel kettőt. Nem említette fel, hogyezen 
4, illetőleg o 6 írtba bele van már számítva az adó 

I is, a mi Fejérmegyében a minimumot véve 1 frt 50 
krt. a miniszter ur szerint 1 frt 41 krt. tehát nem 
olyan nagy a különbség és igy a teljes igazságot 
mondottam, midőn azt állítottam, hogy az illetők 
csak 2-3 frtnyi haszonbért fizetnek holdanként. 
Nem felel meg tehát a tényállásnak az, — engedje 
meg, hogy én reclificáljam át, — hogy fizet 4—5— 
6 irtot, mert fizet legfeljebb 4 irtot és néhány kiért 
mert nem úgy áll a dolog a mint a miniszter ur elő­
adta, hogy a bérlő osztályozva feleért fizet ennyit, 
feleért meg fizet annyit, még végre kisütötte, hogy 
van egy rész, a melyért fizet 6 irtot. Ezt igy igen 
kényelmesen lehet beosztani, de a szerződésben 
nincs erről szó, hanem csak arról, hogy 10,000 hold­
ért 1200 ölével számítva holdját, a bérlő eddigelé 
fizetett 4000 irtot, ezentúl majd az uj szerződés szá­
nni fizetni fog 47000 frtot.

Ez a tény, és megmondtam, honnan tudom 
ezeket. Itt azonban meg kell jegyeznem azt, hogy 
mivel nyilvános dologról van szó, nem magán ér-

Helfy ígnácz. T. képv. ház ! Mielőtt a most fel­
öl vásott indokolnám, indokolni óhajtom azt, ho»ymi 
hírt engem rá, hogy egyáltalában ezen dologgal fog­
lalkozzam, mert nem szívesen teszem, hogy nem kel- 
lemes doiog rám nézve, arról méltóztassanak meg­
győződve lenni. A mennyire szeretem az elvi harezot 
annyira idegenkedem ós mondhatnám természetem-’ 
nél lógva °ly harezbá keveredni, a mely azon lát­
szattal hír mintha egyes személyek ellen lenne irá­
nyozva. Kellemetlen mindig azon helyzet a melybe 
az i.yen eseteknél a képviselő jut. Ha bizonyos állí­
tólagos administrationális visszaélésekre vonatkozó 
mformatio alapján felszólalni nem akarunk, akkor 
az informáló rész kétségbe esve kiált fel: hiába ’ 
ezen országban nincs igazság, a képviselők és a mi-' 
mszterek egy búron pendüinek ; ha pedig felszóla­
lunk, más részről más irányban gyanusittatunk.

Hogj mindamellett elhatároztam magamat 
erre a lépésre, erre bárom ok bírt. Az első az, mi­
vel meggyőződésem szerint akkor, midőn ez állam 
vagyonáról, — legyen az nagy vagy kis összeg — 
szó van, a képviselőnek kötelessége ellenőrzési jogát 
gyakorolni, akár kellemes, akár kellemetlen reá 
nézve a feladat. A második ok az, mivel itt nem 
annyira specialis esetről, mint inkább egy átalános 
rendszerről van szó, melynek csak megvilágítására

-1 , „i i" - o i-Uctiíau Cl-
aekrol, hanem fontos közérdekről, nem hittem, ho»y 
szükség legyen arra, hogy titkot csináljanak belőle 
s azt gondoltam, hogy mielőtt itt a házban ezen 
ugjbeii véglegesen felszólalok, hogy indítványomat 
indokoljamlegczélszerübb és legildomosabb lesz 
ha elmegyek magam a minisztériumba és ott el­
kérem az eredeti szerződést, nehogy kitegyem ma­
gamat annak, hogy olyasmit állítsak, a mi a tények­
nek.nem felel meg. Két órát töltöttem a minisz­
tériumban, hogy a szerződést láthassam. Eieintén 
nem találták meg, küldtek egyik tanácsostól a má- 
síkhoz; végre eljutottam azon tanácsoshoz, a kinél 
aztán csakugyan lennie kellett volna a szerződés­
nek. Ott megtudtam, hogy a miniszter urnái van a 
ki most kezdi tanulmányozni azon szerződést. Gon- 
doltam magamban, hogy ezzel sok időt nem fo» 
igénybe venni, várakoztam; kötelességemnek tar” 
tottam várni és vártam körülbelül két órái»-ezután 
azt a választ kaptam, hogy mert a miniszter urnák 
szüksége van a szerződésre, mert a clubban akarja 
előadni, sajnálja, hogy nekem nem mutathatja meg. 
(Derültség a baloldalon.) ügy látszik, hogy a mi­
niszter ur féltette ezen gyermekét a szenvedéstől. 
Ha sejtettem volna, felküldtem volna hozzá egy 
pohár vizet izzó szénnel. 6l?
, , Ty’ az> h°gy nem láthattam a szerződést, ha 
tehát valamiben tévedek, kérem a miniszter urat 
hogy a szerződés szavaival megczáfoljon. De a meny-’ 
nyire ismerem azon emberek becsületességét, Lilé­
mét, a kik informáltak, azt hiszem, hogy egyetlen 
szóval sem túlzók. Nem fogom ismételni mindazon 
adatokat, me yeket múlt alkalommal, midőn inter-
Síin T Ci zAJe,SZtém ~ felhoztam, hanem lehe­
tetlen, hogy két dologra ne reflektáljak. Azt olvas­
tam a mai lapokban, hogy a bérlők egyike jelen 
lévén akfobbanazt állította, hogy valótlanságot 
™.°1nd?.ttam1 a bázbau és a hírlapi közlések szerint ő 
különösen két valótlansággal vádul engem. Az első 
az volna, hogy nem igaz, hogy a mint én emlitettem 
g) t. képviselő ott azon a vidéken körülbelül 8 írtért 

adta bérbe jószágát, és hivatkozik rá, kogv az 
annyira nem igaz, hogy maga az illető képviselő 
egy másik jószágát ugyancsak neki négy forintért 
ajánlotta fel. Már engedelmet kérek, ezzel az én 
adataim helyességét leginkább megerősítette a kén- 
viselő ur, mert én itt hivatkozom azokra, kik a fe­
hérmegyei birtokviszonyokat ismerik, hogy ha az 
általa nevezett vajtai birtokért négy forintot mer- 
nek kém, akkor a szent-ágotai és bárándi jószá- 
difonC)ga á j l 14 ÍOnntot érnek- (Mozgás a halói-

Interpellatiómra adott válaszában a miniszter 
ur nem tagadván, bogy olcsón van bérbeadva a két 
jószág, ezt igazolja azzal, hogy az illető bérlők igen 
jeles gazdák s jó karban tartják a jószágokat; épü­
leteket emeltek ott hol azelőtt nem voltak s a szer­
ződésben benne van, hogy az épületek árát beletud- 
juk a bérletbe, azon különbséggel, hogy ők magok 
csináltatják meg az épületeket, ők magok a költ-
ríihl if® “A SZámiAk fel’ bo& mennyibe ke­
rültek collandirung mellett. Végre a legfontosabb
a mit a miniszter ur a végén felhozott az, hogy ő 
meg van győződve arról, hogy ha nyílt versenyre 
került volna a dolog, ő a mai viszonyok Magyaror­
szágon ennél többet nem kanhafott vnlno luí___ <

jegyeztem akkor is, hogy ha ez állana is, már az is 
egy okkal több lett volna arra, hogy rövid időre 
kösse meg a szerződést. Mert rósz idők járnak, és 
nem 18 esztendőre. De engedelmet kérek, ez az érv 
nem áll: s hogy nem áll, nem hivatkozom más ada­
tokra, hanem csak azokra, melyek a zsebemben van­
nak, s ezeket nem fogja megczáfolni senki. Mióta 
interpellátiőmat megtettem, 10—20 fehérmegyei pol­
gár látogatott meg.

Volt nálam két ember, ki azt mondá, nem le­
het kételkedni, hogy botrányosan olcsón van kiadva 
azon birtok és bármelyik napon 2—300,000 írttal 
többet lehet kapni az egész bérlet időre. En azt 
válaszoltam, ez üres szó, szeretném látni, hogy mi­
kor alá kell irni, fognának-e ennyit ajánlani ?

Alig nehány napja, hogy kaptam egy okmányt 
egy igen jeles és köztiszteletben álló bérlőtől aláír­
va, melyben kijelenti, hogy kész a mostani áron felül 
a bérleti idő tartamára 210,000 forintot adni. (Moz­
gás) Hanem tisztelt ház mindez szerintem nem 
képezi a kérdés súlypontját. Elhiszem azt, meg­
történhetik, hogy mások irigységből, versenyből, 

vagy bármi más okból hajlandók nagyobb 
összeget adni. Elhiszem azt is, hogy ezen bérlők 
csakugyan oly rendkívüli tulajdonokkal bírnak, 
hogy némi regárdot érdemelnek, ámbár százezerekre 
menőt semmikép sem. Hanem két dolog előttem 
tisztán áll, s nem hiszem, hogy a miniszter ur képes 
legyen azokat igazolni. Nem tudom mikép lehetne 
igazolni, hogy miért kötötte meg a miniszter ur a 
szerződést verseny nélkül és 18 esztendőre, mely 
szokásban nem volt és szabályellenes, még az ala­
pítványi jószágoknál is. De van még egy másik do­
log, melyre én kifejezést nem találok, mert sérteni 
nem akarok. Miért sietett a miniszter ur a szérző- 
dés megkötésével, mely szerződés 1877-ben jár le és 
ő azt mégis 1874 márcz. 6-án megújította. Eszembe 
julott az a jelenet, mely előfordult a pénzügyi bi­
zottságban a politechnicum háza iránt, az úgyneve­
zett Nágel-ház tekintetében, melynek szerződése 
szintén 1877-ben jár le és a minisztérium még is 
siettette 1874 ben megujitaui a szerződést, hogy az 
olcsó 42,000 frtos bérlet ki ne csuszszék a kezéből. 
(Derültség a baloldalon.) ügy látszik, hogy ez a 
74-ki esztendő a szerződések megújításának eszten­
deje volt. Különös, hogy épen összevágott az átalá­
nos választásokat előkészítő esztendővel.

T. képviselőház! Ezen esetből, bármikép Ítél­
jen is egyik vagy másik, két tanúság okvetlenül kö­
vetkezik. Az egyik az, hogyha nem akarjuk, hogy 
akkorra, amikor a bizottság, mely ki van küldve az 
alapítványok tanulmányozására, befejezi tanulmá­
nyait, egyszersmind vége legyen az alapítványoknak 
is, módot kell találni, hogy ezen jószágok kezelésére 
rendszert állapítsunk meg az országgyűlés ellenőr­
zése alath De kitűnik ebből az is, hogy mennyire 
volt igaza akkor a képviselőház azon részének, mely 
az incompatibilitási törvényjavaslat megvitatása 
alkalmával a bérlőket, kiakarta zárni a házból. 
(Helyeslés.) Azon időben, midőn e tárgy a házban 
vitattatott, különöseikét elv emeltetett ki a bérlők 
mellett, és e kettő győzött itt is, főleg a főrendiház­
ban : az egyik az, hogy a bérlő azonperezben, midőn 
a bérleti szerződést a kormánynyal megkötötte, tel­
jesen független; a másik az, melyet különösen Ir- 
kövy Adolf akkori képv. emelt ki és később maga 
Zsedényi képv. társam is, hogy hiszen nyilt verseny 
nélkül nem szabad kiadni alapítványi jószágot. (El­
lenmondás), Méltóztassanak meghallgatni ha ké­
telkednek, fölolvasom, melynek alapján tehát ők tel­
jesen függetlenek.

Szükséges azonban, hogy némelyeket a t. liáz 
emlékébe idézzek. Az összeférhetlenségi törvényja­
vaslat a központi bizottság szövegezése szerint a 
2-ilc szakaszának b) pontja igy szól: „országgyű­
lési képviselő nem lehet egyszersmind az állam, a 
kormány kezelése alatt álló alapítványi javak, java­
dalmak és jövedékek bérlője.“ E fölött vita támadt 
és emlékszem rá, hogy akkor fölkelt egy képv. a t. 
házban, a kit se az előtt, se az után nem volt sze­
rencsém a házban beszélni hallani, ez volt emléke­
zetem szerint egyedüli szónoklata, melyben elmondá, 
hogy az incompatibilitási törvényjavaslat egyálta­
lában haszontalan, kijelentvén beszéde bevezetésé- 
ben, hogy ámbár ő a törvényjavaslat egyik intéz­
kedésénél, t. i. a b) pontban foglalt intézkedésénél 
fogva személyesen érdekelve van, de ő mindazon­
által szólít, mert el van határozva a képv. ház­
nak többe tagja nem lenni. (Fölkidltások: Ki az ? 
(Olvas):

Kégl György: Tisztelt ház! Mielőtt a tárgya­
lás alatt levő törvényjavaslathoz hozzászólanék, 
szükségesnek látom előre bocsátani, hogy a törvény- 
javaslat egyik intézkedése, a mennyiben a kormány 
lelügyetete alatt álló allami javak bérlője vagyok, 
engem is érint, nehogy azonban saját érdekemben 
látszassam szólani, kijelentem, hogy a törvényhozás­
nak tagja jövőre lenni nem kívánok. (Mozgás.)

Ezen kijelentés után a ház Dsgy figyelemmel 
meghallgatta a képv. urat, ki függetlenségének ily 
fia grans bizonyítékát adta.

Történt azonban, hogy néhány héttel későbben 
a Balaton vidékén járván, hallottam, hogy Kégl 
György képviselő ur — kinek személye ellen leg­
kisebb kifogásom nincs — föllépett képv. jelöltnek 
(Deiültség a baloldalon) egy ellenzéki emberrel 
szemben. Meg voltam lepetve, de még inkább meg­
voltam lepetve, midőn a rá következő napokban 
Budapestről egy miniszter jött le Kégl Gy. mellett 
korteskedni, és e miniszter nem volt más, mint Tre. 
fort Ágost vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 
(Nagy mozgás a szélső baloldalon.)

De engedelmet kérek, szólljunk egész őszin­
tén. En azt hiszem, hogy az alkotmányos kormá­
nyoknak alapját a közvélemény képezi, és a közvéle
TY1 ÓlllM ion AT*.S lm nnhfln..  1 1 A f . .1 .

hogy az megtörténjék, és elvárom a t, miniszter úr­
tól is, mint a kinek ez leginkább érdekében áll, és 
mint a ki többször ismételte .. . (Trefort tagadó­
lag a fejét rázza) már engedelmet kérek, mikor 
pénzkezelésről van szó, én az ő helyében magam 
kérném föl a házat, hogy vizsgálatot rendeljen el, 
különösen, midőn azon személyről van szó, a kit 
a közvélemény az első magyar hitelintézét élére 
akar állítani. (Mozgás, zaj. Halljuk!

A t. ház dönteni fog az indítvány felett, ille­
tőleg mert most csak arról van sző, hogy ez tárgya­
lásra tűzessék, a tárgyalás alá vétel felett, ám dönt­
sön a t. többség.

Kénye, kedve szerint, én a magam részéről 
kellemetlen, de kötelességet teljesítettem. És most 
nem marad egyéb hátra, minthogy a magyar állam 
közvagyona érdekében, a magyar országgyűlés, a 
magyar kormány tekintélye és végre a közmorál ne­
vében kérjem a t. házat, hogy ne méltóztassék ezen 
indítványt a tárgyalástól elütni, ne szolgáltasson 
okot azon feltevésre, hogy a kormánynak, vagy kor­
mány bármelyik tagjának érdekében áll, ezen vitát 
elfojtani. Kérem indítványomnak tárgyalását napi­
rendre kitüzetni. (Helyeslés a baloldalon).

Trefort Ágoston vallás és közoktatási minisz­
ter, a ház gyakori ellenmondásai közt érvel Helfy 

j ellen, s kéri a házat a javaslat elvetésére.
I Elnök felteszi a kérdést, elfogadja-e a ház 

Helfy határozati javaslatát ?
Húsz képviselő névszerinti szavazást kér.
Elnök 8 perezre felfüggeszti a gyűlést, mely 

után megkezdetik a szavazás.
Igennel szavaztak: Babies István, Csá- 

volszky Lajos, Duka Ferencz. Farkas Elek (körösi) Forn- 
szek Sándor, Farkas József, Halász Bál.nt, Hel:y ígnácz, 
Hunkar Sándor, Hunyadi Béla, Irányi Dániel, Ivády Béla, 
Kallay Ödön, Kiszely Ernő, Komjáthy Béla, Leonhard Eri- 
gyes, Luppa Péter, Lükó Géza, Madarász Jenő, Madarász 
József, Majzik Viktor, Micsky Lajos, Miklós Gyula, Mocsáiy 
Lajos, Mukics Ernő, Nagy Ferencz, Orbán Balázs, Ostffy 
István, Ragálji Aladár, Ragályi Ferdinand, Sembery István, 
bimonfay János, Simonyi Ernő, Soós Gábor, Simonyi János, 
bzalay Imre, Szentiványi Árpád, Szoboszlay József, Szon- 
tagh Bal (gömöri) Szabó Mihály, Teleki László, Varga Ká­
roly, Vidovics Ferencz, Zay Adolf Ábrahámfy Gyula.

Nemmel szavaztak: Barcsay Ákos, Baros Gá- 
bor, Banfy László br. Bánó József, Beöthy Algernon, Berch- 
toid László gr. Berzeviczy Egyed, Biró Kálmán, Bittó István, 
Boda József, Boer Antal, Bohus Zsigmond, Boross Bálint, Bo- 
rosnyai l>ál, Bujanovics Sándor, Cipple Zsigmond, Csemegby 

I Károly, Csengery Antal, Dániel Ern», Dániel László, Dániel
I "aart°K Degenfeld Béla, gr. Desewffy Kálmán, Dimitriovícs 

Milos, Degenfeld Lajos gr. Ernuszt vándor, Ernuszt Figyes, 
Ernuszt Kelemen, Fáik Miksa. Földváry János, Fröhch 
Gusztáv, Funták Sándor, Forián Károly, Gábor Péter, Gás-
par András, Gebbel Károly, Gidofalvy Albert, Gorove Ist­
ván, Gullner Gyula, Ilalászy Gyula, Iiérits Antal, Ilieronymi 
Karoly Hodossy Imre, Iloránszky Nándor, Horváth Gyula, 
Horváth Lajos, Hosztinczky János, Houchard Ferencz, Ho- 
szu László, Horváth Mihály, Istóczy Győző, Janicsáry Sán- 
dor Jankov.cs Miklós, Jókai Mór, Kassay ígnácz, Kautcz 

juta, Karman Lajos, Károlyi Tibor gr, Kemény Gábor br. 
Kemény Mihály, Kende Kanul, Iverkápolyi Károly, Király 
Alajos, Kiss Lajos, Korizmics László, Kossy Sándor, Kovács 
László, Kövér Károly, Iírajcsik Ferencz, Kürthy József, Ki- 
sze y Árpád, László Antal, Lelioczky György, Lónyai József, 
Makray Aladár, Mara Lőrincz, Marsovszky Jenő, Máday La- 
jos, Markus István, Micbl Jakab, Molnár Antal, Muzslay 
bandor, Nagy György, Nagy Károly, Nyisztor József, Ne- 
d-czky 1stva:l OdeszLa!ehy Gyula hg, Ordódy Pál, Orosz 
MiliaJy D Onell Henriit gr. Panier Tivadar, Perczel Béla, 
Perczei László, Peretti Alajos, Péchy Manó gr, Péchy T?- 
mas, Placby Tamás, Podmaniczky Frigyes br. Pongrácz Adolf
gr. POnPTÍi r.Z T .time PrAnovr TA-ozvP T>-------1__ í .

. Í n-i o —0 V. ^iuuic, oenuyei irai ur.. öom-
sicb PaJ Szapary GjuIa gr. SzHpiönczay Miklós, Szathmáry 
Miklós, P Szathmáry Károly, Szende Béla, Szeniczey Ödön, 
Szerafin Frigyes, Széchényi Pál gr. Széli Kálmán, Szilágyi 
Dezső, Szirmay Ödön, Szitányi Bernát, Szivák Imre, Szlávy 
József, Szlavy O.ivér, Szomjas József, Szontagk Pál (somo- 
gji) Szogyenyi László, Szerb György, Taray Endre, Tisza 

I r^a"’, T‘sz,a Tisza László, Tóth Vilmos, Trauschen- 
Fm?'Á1*’T,ulok.^gmond Tanárky Geodon, Urbunovszky 
Ernő, Varady Gabor, Vendeghy Gábor, Vodianer Albert br. 
v eres Pál, Vodianer Béla, Vécsey Tamás, Zalay István, Zákó
Antaííy Károlyt Zsigmond| Zslgmoudy Vilmos, Antal Gyula,

T, Áá-vo1 votak: Babócsay Lajos, Bakcsy Ferencz
Tm aZBIíí',ígriv’• Baldilcsy Antal br. Ballogh József, Balogh

Há n^Kaí°ziy ,Bartal János, Bausznern Guidó, Bay
íww t°hldy Bá a br' Be:,czey Rezső, Bereczky Sándor,
AndráI‘prernp^’8r'Bi^keiJózSef’ Bernáth Dezs6, Bethlen
Bokros FÍÁ Ror,SSyyKar0'y’aBlttÓ Béni’ B«sánczy Adolf,Baranvi^rnn6 leAZSlgmn?"d’ Bibics Döme’ Babics János> 
Baranyi Ferencz, Chonn Ferencz, Conrád Károly Czedler
CérnátCsairady Sr.".d,or’ Csávossy Béla, Csatár Zsigmond, 
Elf nt0Dy Ilaj0S’ Cs,der Károly, Csíki István, Csilla-rhy Jó-
DesfésEffvV A,,1 ól1"6’ Dn‘a! Pm > Deézs>' Sándor, Désán Géza, 
Rnmt roiÁ n gr Doda Trajan, Domahidy István, Dörr 
N°íma;,BT7kain‘ G.usztíu;> Kmmer Kornél, Erling Miklós Eben 
pánj^-Fubnczmi Karoly, Farkas Elek (bihari), Fáy Béla,
Földv/rlyM iaJiUer-FrdÁ-ánfy Istv;in’ Korgách Antal gr. 
línnot y.Mihaly, Fügh Karoly, Galgóczy Sándor, Gurban
Frk-vpI" HÍEíaCirkyaKit!'nAd' Ha,mmer=berg Jenó. Harkányi 
v.. .1 Hazay Ernő, Házmán Fprencz. Hedry Ernő

HédertáZlv’lGhegedir-Saind0r’ Hegyessy Márton, Hets’Károly 
»Okimén Karoly gr. Hirsch T.vadar, Iloilóssy Ká- 

y’ l0Trva b Boldizsár, Huszár Imre, Jászay Antal, Jeney
ammví:f°r '‘r110’ ^ÓSlka Gyuia br Jubász Mihály, Jo- 
br k'nrÁGy0rglí VSZt!;/Sándor^ Kórody Lajos, Kaas Ivor 
Miháfv KáP«S bRá?dor. Kajuch József, Kapp Gusztáv, Kaspár 
Mihály Kal.ay Bem, Károlyi Gyula gr. Károlyi János Ke- 
meny István br. Kemény Kálmán br. Kende Péter,’Kégl 
MÍháwVKlra yl Bal> Knöpfler Vilmos, Kollár János, Kussuth
J0zhse-y’&CS1 Gjr a’ f°Zma Pdrthén, Kulcsár Lajos, Künle 
Józse , Konczey Karoly, Kövér Gábor, Lehoczky Egyed 
Leszay Lajos, Lukácsy Béla,Lukács Béla, Lónyai Mén/hért 
gr. Maager Karoly, MandJ Pál, Markból János, Markorics 
János, Manassy Kalman, Máriássy Sándor, Me.zner Gyula
sUsgajnLE,lmM0S, g-' nÍllá'yÍ Péter' MiletUa S-.yetozír, M £ 
Mudrnll s Mol“ar .György, Molnár István, Móricz I ái, 
7Iad,0,‘y S.onla' Manassy Miklós, Mikó Bálint, Nagy ígnácz,
EuTlf pNáUdr' St'- Nemeth Albert, Ocskay István, olskay 
tiudult Paczol y Janos, Papp Gábor, Parp György Papn
pilot’ í apf Sa-idor, Bérezel Lajos, Petényi Zrignfond br

Róll/rr\Ba'hD^ard,'y' Béíay Simon b-. Román Sándor
helr Alber3”’^1- KFrÁZíély'UudÍCS JÓZSef br" s* Ksen-
tm™ Q ) í b- Kalman, Simonyi Lajos br. Simonyi 
Srh E’ ^'.mo. Lal0!!' Siskovits Tárnái, Somsich Imre gr 
lÁl™ Bar,°.y’ Steinacker Ödön, Schvarcz. Gyuri, Szab v-

j cuii Kijeién Lette
hogy nem lesz többé tagja a háznak, újból fellépett’ 
és pedig, habár nem tudom mennyiben igaz mennyi-’ 
ben nem, de a fama szerint némi áldozatába is 
került fellépése, és ha akkor egy miniszter jön le 
korteskedni mellette, és pedig épen az, a kitől a 
jószág bérbeadása függ, midőn megtudta, hogy e 
jószág nem verseny utján, hanem úgyszólván titok­
ban adatott bérbe és pedig 18 évre, és ha megtudja 
azt, hogy siet három evvel ezelőtt megujitaui a szer­
ződést, mielőtt az lejárt volna, és tudja, hogy oly 
olcsó áron adja ki, — három-négy forintért, az adót 
leszámítva — nem lehet csodálkozni, hogy ha a köz-

TT u vry1 loth Kálmán, Trefort
MÍkím Válvi Áay Mví6!’ Gchtricz Zsigmond br. Örményi 
JózsAf V> S) Vegh Am él, Vidliczkay József Viravaí s,ZSZUlÁErvin, Vojnícs Jak, b, Wirk 
Zailinszkv M h j 1 ‘ í:a.,z,°' Zlchy Nándor gr. Zsedényi Ede, 
házy PáiyA„rihÁ ■’ Zsitvay József, Almásay Sin lor, Anda- 
TA I e T- Aedraisy M.haly, Antonescu István Lichtenstein József, L.povniczky Sándor, Lőw Vilmos, Luka Lajos ‘

Beadatott összesen 197 szavazat, ebből igen­
nell szavazótt 45 nemmel 152, távol volt 211, s igy 
Helfy indítványa elvettetett.
mnnx,-van a miniszterelnök válasza Si­
monyi és Helíy mterpellatióira.

Tisza Kálmán miniszterelnök: T. képviselő- 
i Ernő képviselő ur a

vélemény meghotránkozik rajta.(Felkiáltások a bal- ház! Folyó hó 11 é o? *
oldalon: Igaz; ügy van!) Különösen oly időben következő két l/rt ?'^l' TT
midőn, mint volt eset reá, a pénzügyi bizottsáeb-m I dó e a rimo kérdést intézte hozzám: 1. Hajlan- hogy hosszú viták folytathattak^^Yzért hogy Ty zisa JeluT/ * 8 a nemzet
szegény hivatalnoknak fizetése évi húsz írttal Jl irásbel,8e]tLrielztéltgg/U é8'ieki^ ,a^1- szó-akár
porittassék akkor, mikor országszerte dobraverik a sok felmerülése óta a Úri"1’ ^ ^ a ,ke etl zayargá‘
szegény ember párnáit, mert mm képes 2-3 frtnvi keleti kérduítn u ! ^liigyminitttenum által a
adójM gfizet hogy akkor egyes emberek száz_ ég rendsze kelőfonáe8külön u!vát ffkar°!ná>
ezreket e=- e„gede,m=, kerek - e, |
kölcstelenség. (Igaz! ügy“van! Zugás" a balok 
dalon.)

Mindezeknek daczára t, ház, én nem kérem a 
t. háztól sem azt, hogy a miniszter eljárása felett 
roszaló Ítéletet mondjon, sem azt, hogy a szerződést

ban even IrÁríÁTi ‘‘.“urngyminiszterium-ban ezen kéidés felmerülése minden irányban tett
,Pet8tUeg^aZOkat- melyeket más hatalmasságok: 

tett vg{ mleg’ Tagy azoktó! netán eltérőleg külön 
- - Kiterjedvén ezen előterjesztés mmdazon

bármennyire kezeskedhetem is adataimnak helyes- hol a még füg.rőben levő ts Já I!* az0n P°ntig, a 
ségeért, nem követelem a háztól azt, hogy csupán | fojtegetéfeket a° közügy^ Lf néSrLg m'm^

szágon ennél többet nem kanba ton volm, Trf kU ,Jun kl- Azt hiszem, hogy ez úgy a képvi-napbatott volna. Már meg- selőház tekintélye, mint a kormány érdekében van,

adataimnak alapján mondjon végleges ítéletet, de 
úgy hiszem, hogy enyhébb alakba még mint kor­
mánypárti képviselő sem önthettem volna indítvá­
nyomat, midőn semmi más egyebet nem kérek, mint 
azt, hogy ezen ügy megvizsgálására a t. ház bizott- 
ságot küldjön ki. Azt hiszem, hogy ez úgy a képvi-

képviselőhtínTil6 a kormány alkalmat nyújtani a 
lása élőit a Ír 1 ’.h°gy ez még a költségvetés tárgya- 
ktncsoía o, SE kérdé8t és a kormánynak ízel 
iránvAhan Jálását tárgyalás alá vehesse és annak 
adjon n Déze*ének és véleményének kifejezést

A mi az első kérdést illeti, hogy szándékozik-e 
a kormány írásban vagy szóval egy oly jelentést 
tenni, mint a t. képviselő ur kivárna, erre enr-
szerűen azt felelhetem, kifejtvén ennek indokát is 
hogy^kormány most ily jefontést tenni nem szám

A t. képviselő ur maga is azt kivárna, hoev 
azokra terjedjen ki ez előterjesztés, a mik már mel 
haladottaknak tekinthetők. En, t. képviselöház, azon 
meggyőződésben vagyok, hogy egy folytonosan ha- 
Jadó, egy mozgalomban, függőben levő ügyre nézve 
mely még mindig nem érte el végfejlődését, nincse-’ 
nek meghaladott lépések oly értelemben, hogy azok 
a mostaniakkal a legnagyobb összeköttetésben és 
consequentiában ne lennének, vagyis ne lennének 
ay.okkal, a melyek iránt az előterjesztést ma»a a t 
képv. ur sem tartja ma még lehetőnek. 6

De még ha lennének is ilyenek, a mi csak ak­
kor volna lehetséges, ha ezen kérdésekben minden 
meggondolás nélkül vezetett volna a monarchia kül- 
ügyi politikája, a mit én határozottan tagadok de 

mondom még ha lennének is ilyenek, azt tar 
tóm, hogy az azok iránt teendő előterjesztés ma" 
semmi értékkel sem hirna, sőt talán még káros i3 
lehetne. Ugyanis feltéve, mint mondám, hogy nem 
volt semmi következetes irány külügyi politikánk 
vezetésénél, hogy annak iránya ma más, mint volt 
ezelőtt: jelentések tétetnek oly lépésekről, a melyek- 
nek irányától ma eltérő irány követtetik, és a t. ház 
ítélne oly lépések fölött, melyek ma már érvényen 
kívül helyeztetnek és megeshetnék — mindig ezen
nem létező esetet az incosequentiának téve fel_
hogy a jelentés alapján helyeslését mondaná ki a 
ház a külügyi politika vezetésére, midőn az ma már 
oly irányban vezettetik, mely azon helyeselt irány­
tól eltérő lévén, nem birná a ház helyeslését s igy-« 
ház helyeslésével erőt adna a kormánynak a tovább 
működésre akkor, midőn az irány, melyben a kor- 
many piüködik, már más, mint az, a mely helyesel-* 
tetik. Es viszont, a megfordított esetbén pedig hely 
telenitést mondana ki a ház a jelentés folytán oly 
irányról, melynek ma már ellenkezője követtetik 
meggyengítené azon kormány hatását, a mely nediJ 
most más oly irányt követ, melyet a ház helyesel 
Ily előterjesztés megtételének tehát semmi néven 
nevezendő gyakorlati haszna nem lehet.

A mi a második kérdést illeti, én, t. ház azt 
tartom, hogy maga az igen t. képviselő ur, ki a kér­
dést hozzám intézte, legjobban meggyőzhetett min­
denkit arról, hogy a költségvetés tárgyalása előtt 
modot nyújtani arra, hogy a keleti kérdés itt a 
házban tárgyaltassék, egyátalán nem szükséges. 
Mert hiszen maga monda ki, hogy a költségvetés 
átalános vitájában meglesz az alkalom, azok szá- 
mára, kik ezt helyesnek tartják, a keleti kérdéshez 
hozzászólam.

Már most, mikor az interpellatió meglétetek 
csak nehány nap választott el bennünket a költséí 
vetési vitától, ily körülmények közt pedig még ez- 
előtt a keleti kérdésről minden szükség nélkül egy 
külön vitát tűzni napirendre: az idővel való oly rósz 
gazdálkodás volna, melyet a t. ház nem hiszem, hogy 
elfogna követni. °}

Én tudom azt magam is, hogy a költségvetési 
vita alkalmával senkinek azt, hogy ugy mondjam, 
megtiltani vagy senkit abban meggátolni nem le-
ke< iJ0^y/ia ez8ket a kérdéseket is be akarja be- 
szédének keretébe vonni, ezt megtehesse, de én a 
magam részéről nagyon óhajtom, de nemcsak óhaj- 
tóm, hanem azon reménynyel és bizalommal né- 
zek ezen eshetőségek elé; hogyha ezen kérdések 
szóba lógnak is hozatni, nem fog a vita oda fej­
lődni hogy a magyar képviselőház parlamenti ta­
pintata iránt kétséget támaszthasson bárkiben is.

. » tisztelt ház! Siraonyi Ernő képviselő ur 
kérdéseire ezekben megfeleltem. Tudom én, és tudja 
a kormány azt, hogy a tisztelt háznak, minden perez- 
ben joga van a kormánytól bizalmát megvonni s 
legyen meg.-yőződve a tisztelt képviselő ur) hogy’ a 
mely perezben ez he fog következni, a kormány

a m' a eZÍÁ f0gJfl’ h0gy mi alkotmányos köteles- 
sége, de addig, míg ez meg nem történik, addig, 
míg e mai viszonyok közt valóban igen súlyos fele- 
osségge1 járó ezen helyeken állunk: egész őszintén 

ki kell hogy jelentsen azt is, hogy saját megfontolá­
sunk után vagyunk kötelesek elhatározni, hogyezen 
oly kényes és nehéz kérdésekben mikor nyilatkoz- 
zunk és mit nyilatkoztassunk. Kérem a t. házat 
legyen kegyes válaszomat tudomásul venni. (Helves: 
lés a középen.) J

Simonyi Ernő. T. ház! A kormány elnök ur 
válasza eszembe jutatt egy régi adomát, mely B j.
chelieu bibornokról szól. Azt állítják, ho-n- 
neki azon szokása volt, hogy szerette magát az ul- 
rásban gyakorolni, és mindig inasával versenyezett 
hogy melyikük tud messzebbre ugrani. Ezt m^ 
tudta egy igen ügyes udvaroncz, G r a m m o u t her- 
ezog és elment a bibornokhoz beszélt vele ugrásról 
és kínálkozott hogy versenyt fog vele ugrani; a hi- 
homok elfogadta az ajánlatot és csakugyan mind- 
ketten ugrottak. De Grammout herczeg sokkal 
ügyesebb udvaroncz volt, semhogy messzebb ugrott 
rolna mint Richelieu, és ezen ügyességének, hogy 
nem tudott annyira ugrani, mint a bihornok, köszön­
hette jovo előmenetelét.

Nekem ugy tetszik, hogy a belügyminiszter 
ur megakarta mutatni, hogy ő sem tud annyira ug­
rani, mint a mennyire ugrott Auersperg herczeg az 
osztrák parlamentben, (Derültség) azaz, hogy tud 
csinosan összefüggő beszédet kikerekiteni, a nélkül 
hogy valamit mondana (Derültség).

így állván a dolog, természetes, nekem kevés 
válaszolni való van, annyival is inkább, minthogy a 
jelen pillanatban az ügynek érdemleges tárgyalá­
sába bocsátkozni n°m akarok, fentartva azt magam­
nak azon vitára, mely holnap fog kezdődni s mely 
mindenesetre alkalmat nyujtand arra, hogy ez ügy­
ben, mint más ügyekben is, melyek a kormány mű­
ködésére vonatkoznak, szólhassunk és véleményüli- 

et nyilváníthassuk. Attól, a mitől a miniszterelnök 
ur látszik tartani, hogy oly modorban fogna itt a 

e éti ügyiül a vita folytattatni, hogy az a magyar 
parlamentnek tapintatlanságát fogná feltüntetni — 
attól mondom, én nem tartok; de megvallom az előz­
mények után nagyon tartok attól, hogy a min. urak 
parlamenti érzékéről nagyon furcsa fogalmakat foga 
a vi ág nyerni. Azt mondja a t. min. elnök ur, hogy 
o nem adhat semmi folvilágositásokat, mert az ilyen 
összefüggő kérdésekben mint ez, mert még befejezve 
nincs tulajdonképen nincs is meghaladott lépés. Hisz 
GDge e met kérek, vannak más alkotmányos országok 
IS, vannak más miniszterek, kiknek fogalmuk van 
riF alkotmlány°s alakról, mint a parlamenti il- 
r- l ax°k mégls’ mondhatván naponként közük 

lépésrol-lépésre, a mit közölni lehet, mi a folyamat-
náU ál§y^S0kra káros befolyással nincs a 
nélkül, hogy valaki őket erre felszóütsa. No már ha 
más kormányok tehetik azt, hiszem, hogy a mi kor­
mányunkat sem akadályozhatja meg semmi abban, 
hogy ily közléseket tegyen. En legalább t. ház azt 
hiszem, hogy a kormánynak nincs oka palástolni 
azt a mit tett, mert ha van ilyen oka, akkor tenné- 
szetesen máskép áll a dolog, és mert csak az a kor­
mány léphet fel nyíltan a nyilvánosság előtt, a mely­
nek semmi palástolni valója nincsen.

Azt mondja a t. miniszterelnök ur hogy ez 
még hamis állásba is hozhatná a házat, mert meg- 
lehet, hogy ma más irányban halad a kirnány mint 
hdadt eddig. Meglehet, hogy igy Ml a dolog,
ban lm™ S6m aka<^yozba,Ja a kormányt nb-
ahhól ml x6?6-! D?á,S lrányt kgalübb jelezze, hogy 
abból megértsük, hogy most már más irányban ha-
ad, mert az irányra nézve tisztába jönni a kor- 

mánynak első kötelessége, de kötelessége a felől a 
közvéleményt is felvilágosítani. Mert ha végtére

a mit része 
log, a kora 
nemzet áldj 
gat ja a kor 
háború folj 
teljesítése 

Azt i 
gyakorlati 
nak ? En aj 
a haszna, h| 
mi minisztc 
tika megeg 
tévéi. És ez 
mert ha a 
szág közvél] 
fog akarni 
melyet az 
egész erejé] 
támogadni | 
volna, hód 
közvéleménl 
mikor ugylj 

Azt n 
tárgyra néj 
dás volna 
rólunk és a| 
kérdésben 
kérdésben 
tehát, több 
egy vita lesi 
tárgyat fogj 
abba nem 
nak a jogo^ 
válaszolt a 
revételeime 
tani ez irát 
jeszteni.

Most 
helyeslem 
másul veszt 
szükség, mi 
fog tárgyal 

Tisza 
másul veszi 

Követ 
Tisza 

juk) Mielőt 
désére válai 
tisztelt kép 
kell választ 

A t.
litja föl, ho 
szó, Lauem 
hangsúlyoz 
hogy mi — 
rutik csiná 
lanathan a 
ennek oka 
és nem tud 

A mi 
latkozatnal 
emlékeztet 
bárkitől jöt 
szerint — 
ügyben, ni 
időköz szol 

Egyél 
Ságot, a bál 
fogom abba 
képviselő ni 
csakugyan 
egy szó sinc 
mást nem fe 
bernek — 1 
sem a politi 
ideges félén 
ról, zaj hali 

Külön 
maradunk, 
monda, eb bt 
megsértésne 
tál mát isme 
érzem is, 
mindazokat 
hogy sikkor 
fogjak anna 
meg, bár n 
kérdés megt 
k 1 szimoln 

Egy éh 
hogy Mag; 
narchtának 
lehet, vagy 
ez az, hogy 
trák monar 
annak a kői 
vetelnsk: m 
teszem, ekk
amúgy fog 
szemben, n 
utat követni 
az ellenség 
zel m. (Hel 

A mi' 
dóm, mi ind 
arra jelesen 
mással az o 
beszédéről, 
lapokban ki 
maga is biz 
szövege mej 
mint tapasz 
még &7, eile 
vezendő ag< 
teni, mely u 
vatalos lap! 
tudomása i 
szöveg, kéts 
felesleges tt 
szívesen me 
az orosz czá 
mott szöveg 

A. mi 
latkozatáva! 
állást száud 
t. ház, osak 
miféle állást 
állása a keli 
fog ragaszkt 

És mc 
lelem tudor 
tétből bátor 
hire a lapok 
monarchia 1 
ferentián el: 
alapot, az i 
toldom azt 
monarchia 1 
látni, hogy 
talános eur 
azt is, a mi 
kei bármi \ 
lés.) Isméte 
letemet tud' 

Hoify 
Tiszát s vát 
közönyryel 
uyira tilkol 
ben épen n< 
ját követni, 
nácsot adja 
moly dolgol 

Tisza 
mely után a

Tisza



Pndékozik-e 
|}' jelentést 

erre egy, 
fndokát i3 

1 nem szán-’

^nja, llOgy 
már mpg.

|öház, azon 
|nosan ha. 
ívre nézve, 
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Sí?!3™1 zárszá“adást és az államia mit részemről nem óhajtok, háboiura fejük a do­
log, a kormány maga háborút nem csinálhat Hu a I cxi 1 ---------- «‘•»UM, w jí anarni számvevfl • „?ld“‘* *■ w. - “mot I SSíffiftt0M,te6 Ä/äÄ s-,s^

28 fi oH,asf°“lag előterjeszti az 1868. XXX. t ez
I».!“,*I'Ä Sorúi I“*™»-« ff
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gatja a kormányt nem csinálhat háborút, mert a 
háuoru folytatására a puszta rideg kötelességnek teljesítése nem elegendő. (Úgy van! balfelöl.) ^

Azt mondja meg a t. miniszterelnök ur, hogy 
gyakorlati haszna nem volna az --1- r ’ • °}

— Ka!ssán mule á • hegyek hólepellel takarva. 
q„,, 88an múlt évi deczember 13-án adtak fölSzékesfehérvárra egy lakadalmi meghívót mehet a 
posta most ké9Í,oc,-fuif n . smv V‘> me,3 et a

nak. En azonban azt hiszem, hogy volna igfnis az 
a haszna, hogy látnók, milyen politikát követett £ 
m, minisztériumunk és látnók, ha vájjon ezen pofi. 
tika megegyez-e az ország közvéleményének érzüle­
tével. Es ez nézetem szerint igen nagy haszon lenne 
mft, ‘.a a kormány meggyőződik arról, hogy az or 
szág közvéleménye más irányban halad, akkor nem 
fog akarni ráerőszakolni a nemzetre oly politikát 
melyet az nem helyesel, melyet következéskénen 
egész erejével, lelkesedésével és áldozatkészségévé” 
támogadm nem fog. A gyakorlati haszon tehát az 
volna hogy a kormány tisztába jönne az orszáJ 
közvéleményével, ez pedig nem csekély haszon akkoí 
mikor ugylátszik a háború küszöbén állunk ’

Azt mondja a t. miniszterelnök ur, hogy egy 
tárgyra nézve két vitát idézni elő, rósz gazflálko 
dás volna az idővel. Hiszen annyit csak feltehet
Íí Té 1 VfZ ,mÍnden ta^'áró]> hogy ha ma egy 
kél (lésben éulemleges vita volt, holnap ugyanezen
kérdésben uj vitát kezdeni nem fogunk xfm lenne 
tehát to ib vita, hanem lenne egy vita; most pedig ha 
eg) vita lesz is, az igen hosszú lesz, mert két külön 
tárgyat fog magába foglalni. A mi a meritumát illet” 
abba nem borsátkozom, hanem fentartom magam-’ 
nak a jogot ahoz képest, a mint t. miniszterelnök ur 
vákszolt a költségvetés tárgyalása alkalmával, ész­
revételeimet előadni, és ha szükségesnek fogom tar-
jeTzteni. ybaD mdltviln^t a tisztelt ház efébe ter-

, i-.pj1“91 pe(hg a nélk,ül> hogy mondhatnám, hogy 
heljeslem a miniszterelnök ur válaszát, azt tudó* 
másul veszem mert tárgyalás alá kitűzni nincsen 
szükség, mivel a legközelebbi napokban a nélkül 
log tárgyaltatni. (Helyeslés bal felöl.)

Tisza Kálmán viszonválasza után a ház 
másul veszi a miniszter válaszát.

Következik a válasz Helfy interpellatiójára.
• 1 \ ,í 8,Za Kálmán miniszterelnök : T. ház ! (Hall- 

M^t magára Helfy t. képviselő ur két kér- 
tiszfeb vAaszo .nék’ éj hogy ezt jobban tehessem,
Ä3S"1 e6í P4r "«Siegle

,4 !’ kePvlsel0 ur legelőször is azon tételt ál- 
litja iol, hogy az orosz czár nyilatkozata már nem 
sző, hanem tett, hadüzenet és fenyegetés; továbbá 
ungsulyozta hogy ezzel szemben meg kell mondani 
°°? mi.~. osztrák-magyar monarchia — mit a ka­

llói l“1™"1 és aztmondja, hogy ha a döntő pil­
lanatban a monarchia szövetséges nélkül marad, 
ennek oka az lesz, mivel a hatalmak nem tudták 
és nem tudják az utolsó perczig, hogy mit akarunk,

gjalís?01“1’ “Mik “ 18,7'il‘i é" budget tär- 

Ülés vége V32 órakor.

posta most kézbesített. — G v u 1 á n° ml.n’ uir'-'X dobolták, hogy a ki e hó 3 LA mult béten ki" 
levelet tett fai „ - Ó • , n, bárminemü pénzes
lesiet tett föl a postára, jelentkezzék. Hogy miért
senk, se tudja.-Szakulnál a vasúti vonat ki
t«t Te“ketteeherk0C,Ík feldahek = «g? ember is éie-

UJDONSÁGOK.
ügyminiszter 8 sal°n 4 e T.e z é s: A m. kir. pénz-

8 4 AS Ä StNr-

«vámhivatalhoz ellenőrré I „gr
Hauer Fe 

a pozsonyi m. kir. 
György

sokká ideig], minősénhen ’to, in- yU Penzügy6ri bizto- leti felügyelővé TT f h 0 ‘ í? ’,ba.a szatmári katasteri kerü-
teri becslőbiztost a valláí'pf S“?. f£íz«s-gyarmati katas- 
*■«« m . . közoktatásügyi m. kir. minicz-g. T ó t h Jenő tudorjelöltet fogalmazó gyakornokkátér pedig 
nevezte "

B8S25ÄS2nX F"’ -Ä SSköz- és Váltó ürnldek a tSoZay M,1;á!y nagy káP°si lakos 
felvétettek • SzóPrkvAnf í kam?ra lajstromába folytatólag lemond“ a ’ folytán7 Ügyvé,d Pedi& 'Méntél
töltetett. 7 ’ kamara “mod! lajstromából kitö-

ter egészségi 7 G y U1 a gróf külügymimsz-
mtiv Pd k .ällaPota annyira javult, hogy a gróf
a királx W ■L-laít UtaZ.ni’ mikor táviratot vett, hogy 

) eóikezik. — A király megjővén meglátó-
£tr?Äi mi°‘e8? 6r"1511811 Dlla> 'ad4-

IS

tudó-

A mi az elsőt illeti a nélkül, hogy egy oly nyi‘ 
latkozatnak legkevéshbé is fontosságát tagadnám’- 
emlekeztetem a tisztelt képviselő urat arra, hogy 
bárkitol jött legyen is a szó-a történelem tanúsága 
szerint a szót a tettől, ily nehéz helyzetben és 
ugjben, meg egy bizonyos, néha nem igen rövid 
ulokoz szokta elválasztani.

Egyébiránt, bár mint legyen is ez, az elszánt­
ságot, a bátorságot és indokolt erőérzetet soha sem 
logom abban keresni, amiben, úgy látszik, a tisztelt 
képviselő ur keresi, hogy tegyük fel, hogy valahol 
csakúgy an van fenyegetés es hadüzenet, ha rólunk
mí tSZÓ S1'fCS bcn,íP’ mi,idjárt kiabáljunk, hogy az 
mást nem fenyegethet, csak bennünket. A bátor em- 
bernek - tessék elhinni - sem a magánéletbe™ 
sem a politikában nem ez az eljárása, hanem az
fear*eijirte' (H'ipMi<s iobb-

mondá, ebből: bocsánat, ne vegye a t. képviselő ur mwfttómek. mert d„ a maga?« r&zéT“th” 
talmát ismerem tudom nagyra becsülni, gyakran 
érzem is de abból, bogyó talán nem 
mindazokat • •

nők isiiéi I Pa,UJ államtitkára, Simeoni bíbor 
múlt - !‘bai sfuIetett> Eahanoban. Bibornokká 
folt ffcPtemb1er 17"6n neveztetett ki. Szilárd
ka holikíís kV mÍ'v a»Ma^ar Állam“ czimü 
icatnolikus lap mondja: „Anton el li
denesetrepótolvavi
kái hát érte, hogy meghalt.

A honvédegyletek 
ségei ezennel értesittetnek, ho»v /

m í n-
van.“ Nem is olyran nagy

tudja még

lógják annak idején megtudni, pedig már enidien 
meg, bár mennyire ismerem is hatalmát: a°keleti 
kéid-.s megoldása körül más hatalmak azok, melyek- 
k I számolni kell. (Derültség.) ’ mevek'
) n Egyébiránt tisztelt ház, én nem állítom ma
íVVámVTn VrV éS a ™ag3-ar-osztrák mo- 
narclnánek van ellensége, nem is tagadom, hoev
Ifi'; Zll íSZManem egyet szivenjből kívánok és 
-z az, hogy ha Magyarországnak és a magyar-osz­
trák monarchiának vagy van, vagy lesz elíensSe
Z rlLt Vve.83f azt> mit hnök tóiünk kö-

tisztelt elnök- 
a magyarországi

gedték hogy a ÄlrfÄ
számf87“ fSr!iai egyletek által küldött képviselői 
S3ÍSv"Ím?ÍiRU, jegyek egy a központi vá- 
meMt kífnlV , 0 nlgaZ°10 ^ előmutatása 
ezen k szolgáltatnL — Eelkéretnek tehát
ezen igazoló jegy megszerzése végett Krivácsv Tó
slmfrn« (ü,l6i'í‘ 10'85) mi,W 
»ÍSS i%"'i vtimt-

Armin budapestiíővírosi'bTzottelu/ y dr‘ Reich

idexy,,meréleai * 5t;

mikor 1558 írt jött he. Kiadott pedig első oszt-í93' 11 »d »'SC 6
Htjával 3 és 3-ad oszt. 3 írtjával 4. jw év és 1.» XÍS t“ 6 S2eri”' a «^gegyeké« 185,0 frt

káriá,Ti-W °r e,’11 bib,ornok 8 a pápa államtit- 
plli *ak áS4 1 hagyatékaira a pápa tette kezét 
elkéretve az e hunyt főpap minden kulcsait mielőtt 
azok a rokonok kezére juthattak volna. Képzelhető 
hogy ez iratok mily fontos részletekre vetnSk fényt
i7í:«,eTK™isSeL“' h0®

Tavaszi Antal6 aradmegvef 'birtok8 6 1 y" A király
vábbá Andrény i Kárdf aradVr, t ÉS ,iigUtidnek’t0" 
venyes utódaiknak mcg=ng7edte V 8 tür
kösbázi“, az utóbbinak fgyoróMM ”'0'

Szinliáz, művészet.
lesz A tisVLV2:!n b á z b a n holnap, szombaton 
esz „A kis doktor“ (Le pompon) első előadása

Lecocq e kitűnő operettjét a kővetkező főszereplők 
fogják énekelni: Dr. Pik kólót Kápolna Pn 
r e a t á t V idmár E., M e 1 k i o r a 1 k i r á 1 v t Snl- 
mossy, Bar a bőn ót Együd, K a s z t e r i ni t Vá- 
rady Basztrokkot Tihanyi, Hortensiá 
Darai K., Beatrikszet Sziklai Emilia. Ma este
vnftran0ria Pí‘Óbá1?’ meIyen számosan voltak jelen 
mlV tV -Ta mUnik meggföződni annak sikeréről. Az 
operettétől zajos hatást várunk. A darab kitünően 
van betanulva, az egyes szereplők nagy intucitással
nt SZfíiakii ~ldmár E- és KáPolnai kitünően éneklik 
opeiába illő szerepeiket. Az operette különben telve
tán”czrz0ePnéveí.amar Dépszeiüvé váI<3 dallamokkal és

— A nemzeti szinházban ma három kis 
egy felvonásos darabot adtak elő, melyek közül kettő 
először került színre, Dumas „Felhívás kér in göre“ 
™ f az.®g>:lk> melyben Sz. Prielle Cornélia és Mól­
nál ne játéka, aratott viharos tapsot, a „Cox és Box“ k“PSd,?,Fi^í é, Vizűn Htütó.£r«“„l7,?”r: 
tóttá derültségben a jól megtelt házat. Eleven kis 
darab, inkább bohózat, mint vígjáték, melyben kil- 
1 önben pezseg a, találó humor. Egy asszony bérbe­
adja szobáját bizonyos kalaposnak, minthogy azon­
ban a kalapos egész napon át el van foglalva az 
asszony jónak látja kettős hasznot huzni szobájából 
8 naPPalra meg kiadja azt egy nyomdásznál: li vi szóm éjjelenként van elfoglalva ^ Sík nappal^tar-* 
tózkodik odahaza. Hanem erről az asszony a két
Hfon! nem, ért1esitl- Egyszcr azok a véletlen folytán 
taláJkoznalr s kész a konflktus. Később arra jönni 
hogy ok mindketten egy ugyanazon asszonyt akarták 
noul venni, azonban mind a kettő megunta s el
kezik eev SíT Egymásra disputálják. Akkor ér­
kezik egy levél hogy az asszony a tengerbe veszett s 
vagyonát „leendő férjének“ hagyta. Ekkor meg ősz"
férjneek”eAz?ánrt Allitja a leelldö
leijnek. Aztán kisül, hogy az asszony nem veszett
el hanem férjhez ment egy harmadikhoz. Erre meg-
békulnek s kiderül hogy hisz ők voltakép testvérek
A vége őszinte ölelkezés. 1 eKl

, , Jogtalanul elfoglalt parfrész-
fakeresiidi a fövárosi tanács Neuschloss Miksa
rint ő fiT!geX/qUá U1’ kitünt azonban, misze- 
” 3 partbért még augusztus hóban kifizette s a
szérő i iÍmU! képeS' A tévedés a tanács ré- 
Íl/tánatS:ga ez ügíben tett jelentése

TÁVIRATOK.

nagyobb hévvel csatlakozott, teljesen alkalmazva és
hathatos biztosítékok Által sz.ítcsitte nemTitj«."

ÄM“,?kNord‘ '^,6bbi «»M

P o a. n n • TV‘ e«név használatát.
P Lloyd“ nak lm6 tr° azt 8Ürgönyzik ma a 

L á::A"jdha“ak’ he j/gy más orosz tábornokkal 
hajóval Mohácsra érkezett s ott hált, az-az éjjeli

tán a reggeli vonathoz négy emberrel L-foa-t' t. magát és Pécsen át Zágrábba ut“zo[t teUe
jegyzó saját, valam/ut AranVa^Pauia^T^f5 Závodi kör* 
he, vezeték-nevének „Ligetire kó,Í1e-,neVÜ gycrme 
ügyminiszteriumi rendeleftel megengedteteU181“8 be'

l«»a Bécsbetf rop^t°! 

kozooség körében. A tárgyalásra, mely délelöulo
«Ülnek:I th,
teaz-m, ékkor meg ez, teszem, így .ógofin.ézKd“ *». Schwei,erT.U.I

mert az oly ellenséggel | u^.t9Z’ a véc]o ügyvéd dr. Singer Ödön. A gyilkos
testhendé elsben meg volt törve, mikor beVeíették 
szava többnyire e k.nttLit „ oe vezet lek,

Népneveié s.
Eltiltott tankönyv. A „Prvm ri- 

anlca mlnvmce pro evangelické skoly v cisarstvi“ 
(Első Olvasókönyv és nyelvtan az osztrák császár 
Ságban levő evang. iskolák számára) czimü munka 
általános irányára nézve, nemkülönben számos rész^
IüflnoM M,agyaiTszágnak ugy jogi, mint tényleges 
állapotával merően ellenkezvén; — továbbá5 a
„Rakouska-Uherské monavstvé“ (a ma^y osztrák 
bTdalom: Kezenn - Hölzl) cziLü “ rkép beOSZ 
tása nem felelvén meg hazánk területi épségének s 
ezenfelül nagy számú avult és hibás elnevezéseket 
is tartalmazván: ezen müveket a vallás- és közok 
tatásu^y1 m. kir. minisztérium a hazai tót ajkú nép 
iskolák használatából kitiltotta. J ép* 

~ A fővárosi tanács ' 
ülésében újabban ismét busz igazg»™ cs osztaiv
ía“,t° ?za“á™ utalványozta az esedékes öt-öt éves 
kái pótlékot. Említettük volt. lm orr -•

Bécs, nov. 14. A haladó párt klubbja 
valamennyi szóval 7 ellenében a következő kö-
feivót fPntoknak a klubb alapszabályaiba való
iti íá ^ íi fAgadta ei: A magyar kiegyezés meg- 
ujitásaná! Ausztria nagyobb megterlieltetése, s
különösen a pénzügy megzavarása megakadá­
lyozandó^ az összmonarchia közös viszonyai 
szamara törekedni kell egy szilárd, tartós alap- 
ol; a Magyarországgal való össze- 
ottetes oly módon szabályozandó, 
gj Ausztria befolyása biztosítva 

legyen, ellenkező esetben a teljes
függetlenségre kell törekedni; aklubb
csak oly kormányt fog támogatni, mely arra 
tog törekedni, hogy a birodalom két fele közötti
LTrTÍ a Jelzetí irányban szabályozza. A bal­
oldali klubb a haladó-párt klubb indítványára 

kiegyezés kérdésének megvitatása végett egy- 
e nvandó pártgyülés tárgyában tanácskozott; 

mután a centrum-klubb egy küldöttének azon 
jelentőse, hogy ezen klubb egy ily gyűlés ezrv- 
beluvását jelenleg nem tartja opportunus- 
nak tudomásul vétetett, a haladó párt klubb- 
janak indítványa elfogadtatott, miáltal a cen­
trum-klubb résztvevőse is biztosítottnak lát­
szik. A szónokok legnagyobb része az ed­
digi passivitás fentartásának lehetetlenségét 
hangsúlyozza, és hogy a kormánynak ugy sa­
ját, mint a párt érdekében alkalmat kell imti- 
tan a megegyezésre. A legtöbb szónok azon- 
ban kijelentette, bogy a magyar kiegyezés tár­
gyában indítványozott petitió benyújtása inop- 
portunus. Skene indítványozza, hogy a klub 
programmjához egy hasonló tartalma toldalék 
csatoltassék, mint a haladó párt klubjáé. 
Ezen indítvány nem került vita alá, mint külön 
indítvány fog tárgyaltatni.
i. i4??8’-n°I\17- (Képviselőház) Az elnök he- 
j eslés kozott felhatalmaztatik, hogy adjon a loya-

altalpoabúl

altclmtol cHerl“ítemué “.hh“0"1

szálliífmet’í ;p!f- ,m0fndja’ h°gy melyik hatalom 
szaiija meg az illető tartományokat, de hát melvik
ország ? “ máS’ miüt az önzetlenségéről hire’s OrL-

i * „Csernajeff szám űzött ne k tekint 
J«*°- ,A be,grfdl orosz konzul Gorcsakoff egy ren-
Íaranc Vaäaern°l "ffttet!me,y igy bangzik: „cfászári 
féDnT“ p2!? nJe£nk megtiltátik Oroszországba 
távirt n zzel e.] ent,étben á,la Timesnek Zimonyból 
‘ í BazZ fb,re’fh°gy,Csernajefif szabadság, 
gal Bécsbe fog utazni, hogy néjéveltalálkozzék. § 

A,Daul Kerim pasa a török hadak föna
í4ndTetettariir,PíáVÍratÍlag Konstantinápolyba 
,tn,v 1 I bdul Kenm ennélfogva már hétfőn 
útnak indult, s így, mivel Szulejman pasa a musir
Lefen™ M “‘“"S'- jLch”=d Éj«b Äzi 

b^'bozukok, «„teszek, zejbekek, SS,,. 
iobr7í“Í“S4í'alt,al' “ Hoíeva-hadserég^ na-
Ä= Lrfem?rÖt L,l4rl0Z ktol “» Mí-

kozgazdaság.
lefolvtHeíÍ,Í!!fnte8 az ipar AHásáről Budápesten. A

f, E'Pótnapi vásár némely iparczikkekben 
élénk forgalmat idézett elő s különösen tél ruházati 
cz.fcfcek örvendtek keletnek, a vidékről jöttbevásár-
Gdék LV2el r 7 kÖVetke,Ztében< Dá nemcsak a
barche™ r°S, élénken vä8^olt posztó,
oarcnet, vvatta nemueket, mert a megrendelések téliSti„ °6' í'ff“ ilIetőlee uövekedfeksüzlethiftnl

vanaVaDrinnakaSZrí! cziPészek. meglehetős lelete 
munLlP áluknak>al8<y ruhaczikkekből. Kőmi vés 
munkák a gyorsan bekövetkezett téli időszak követ 
kezteben nagyobbrészt be lettek ugyan szüntetve de 
a belső munkák u. m. asztalos, kárp tos üveZ mmi 
kák tovább is íolytattatnak s Így a kereset e teké 
tetben csak némileg csökkent. A disz és pipere-ipar 
azonban kevés üzletnek örvend s a legutóbbi héten 
a kereskedők sokat panaszkodnak.

Hniugy fogok intézkedni;-------- v„CI™e,
^..azb^ta! t,S
íéJjg meg van a győzelem, mert

tegnap tartott 
igazgató és osztály.

, „ . -Z esedékes öt-öt éve1
>t. Említettük volt, hogy nemrégiben ti 

zenhét tanító részére tétetett folyóvá a kárpótlék 
Kilátásba van helyezve, miszerint a többi tanító
mofT13 legk0Zeleb,b ki f"g a korpótlék utalvá- 
njozlatni. Ugyancsak tegnapi ülésében a tanács a 
piomonti utiel. iskolánál a fiuknak a leányosztálv-

mányi karnál 143U a™ orvosi karnál «f kUa™t“d°-
nál 517, J -bő éves gyógyszerészek SO 9 nri a ° cs^sze*1 kar­
szék ö4, S/üléizet-hallBatónó 8>in V’v*, d éres gyógyszeré-

äSSSrr“«

mát a /samolya előtt. Giskra több dal­
mát község részéről kérvényeket nyújt be a válasz-

ellen" Ho ehe li wart befejezi be- 
szédét a közigazgatás reformjáról, s kétségbe
ZT uaZa40SZtrák törvényhozó testületek jS
ezen kérdés megoldását illetőleg. Zaklinski 
ruthenS gtInd'tVfnyaÍnak gyakorlatbavételében a
látia Plo a y}e?g7eIek altaf való elnyomását 
Rn1J " 1 e n e r Hohenwarttal szemben azt hang-
tá y za’ !í°gy az.. autonom igazgatás megszórj- 
ása nem ütközik össze az alkotmányos elvekkel •

rat egHk°f aDnép ®S áIIam között fenállott ellen­
tét eltűnt Pecz és Grocholsky megtá- 
madják a bizottság indítványait, ép ugy^f i cf o- 
szowsky ki a községi autonómia behozatalánál a 
kisebb községek egyesítését kívánja.Waldcrt azt 
md. ványozza, hogy fel kell szólítani a kományt 
hogy ezen bajok elhárítását illetőleg czólszerü elő- 
terjesztéseket nyújtson he. Pro mb er 
interpellálják a kultuszminisztert az 
falamnál levő állások betöltése végett.

maek0ffima7 00 m'mTzsTfdafoU eriÓZk0dÓk' KéSZ buz*

júniusra 6.60—(i.65. " 1 ’ tengen bánsági május—
-«i uSfüÜi LXÍ sä VÄTVSr

“«■ V«l-lík emel*

és társai 
olmüczi káp-

tés
Lemberg,

utat követné, már
annyi mint félgyö-az ellenség terveibe bele látni 

zel m. (Helyeslés a középen.)
A mi már magát a kérdést illeti, én nem tu­

dom, mi indította a képviselő urat az első kérdésre 
aira jelesen, hogy hir-e a kormány hivatalos tudo- 
mással az °rosz czárnak Szcntpétervárott mondott 
beszédéről s annak tartalma teljesen megegyez-e a 
lapokban közlőit szöveggel? Hiszen a tfjf/pv ur 
maga is bizonyosan jól tudja, hogy ezen beszédnek 
szövege megjelent az orosz hivatalos lapban, és ugy
3Í P uZtf emÜer' tud01 füg>a aztis; hogy Tu 
még az ellenkezőt terjesztenék is bármi néven ne-
ezendo ágensek, hivatalos közegnek azt kell tekin 

tern, me y mint ilyen a czár beszédéül az *‘0Sz hi 
vatatos lapban megjelenvén, mindenkinek általában 
tudomása van, tehát a felett, hogy mi a hivatalos 
szöveg, kétséget támasztani nem lehet, és nagyon 
teles leges tőlem még azt kívánni, a mit különben 
szívesen megteszek, hogy kijelentsem, hogy igenis 
az orosz czár beszédének hivatalos lapban fon,ó 
rnott szövege, annak hivatalos szövege. 7

A mi a másikat illeti, hogy ily tartalmi! nyi­
latkozatával szemben az orosz fejedelemnek nnlv 
állást szándékozik a külügyi kormány követni »erre
miféle SuLlTwe'“t ,d°'”’ b°SÍ SzemW"
r* * Äw25 sassf rssss
log ragaszkodni ezentúl is. auasüoz
, , Es most midőn ezen interneltotiórr-.

sSS-SSSSSs

‘Tés

halálra szól, már tegnap jeleztük. J Általi
‘lésbejött 63^frt évilLéfydnTvezJfo!i°"icféle Urese-

y stays? aaÄ‘i.’fiÄSSSS5f SlSlSiä*^“ •hSSÜ’^!!

két szereztek. A felszerelt kára nk<itazo ter«n érdeme-

f5évll°r egyiu°aá I1Pje’ t,Cgnap döfefött

Egyletek, társulatok.
1 1 H á1 a n y i 1 a t k o z a t. Nagykörösből a 
helység elöljárósága aláírásával vesszük november
necses L í 'nf811 „Tisztelettel kérjük 
eníedni A^A!ba H82 alá,bb ,rt “^latkozatnak helyet 
elölforók el ir . nagykor,Ul községi és iskolaszéki 
« aiIa a ezenael szor°8 kötelességüknek ismerik 
méltóságos véghvczckényi báró Baldácsy Antal 
urnák m«kötó„ni a u,il«„oM4g terén7« .7
“?" k rendelkezésé*
melynek alapján jovo 1877. évi tavaszon népiskolai 
heljiségünkben az annyira szükséges s második tan-
ín Hm. íereiduZteUk és a tauitói fákkal együtt ki- 
költségen* b*''’ Ur 41,111 Älott

bálvai a kVrai«7 1 e.‘. A halasi függetlenségi kör alansza-
alatt a bemut.fos8í™--1?*-rÍ!,m..által f°-lyÓ évi :''393. ?-*-

.. . . ,-”0T* 17- (Az „Egy etér- 
távirata.) A lengyel lapok hírei szerint 

Oroszországban 3 hadsereget állítanak fel, az 
első 120,000 emberből fog állani, mely Bul­
gáriába fog menni, és a török dunai erőssége­
ket fogja megszállani; a második 340,000 em­
berrel az osztrák határ hosszában fog állást 
foglalni; a harmadik Loris tábornok alatt az 
ázsiai Törökország számára szerveztetik. Az 
orosz hadügyminiszter budget előirányzata 70 
millió rubellel emeltetett fel. A császári lovas- 
testőrség első ezrede Szt.-Pétervárról 
ti'ák határ felé fog küldetni.

Paris, nov. 17. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Decazes tegnap több senator és képviselő előtt ugy 
nyilatkozott, hogy a konferencia Konstantinápoly­
ban valószínűleg deczember 1-én 
venni. Salisbury marquis e hó 
érkezni.

osztr. hitel ré-zvéuyek 139 79- 
magvar hitel részvények 106.50-on

keresettek voltak 
„„0 A 2 elótőzsdén 
iaJ./0-en maradtak, 
voltak forgalomban.

ind-; re hanyatlottak. 20 frankos aranyak 1001_
10.07-ig, markjegyek 61.65-61.70-ig keltek. 7 

Becsi gabnatözsde. Búza őszre 
tavaszra 10,25-10.40 
delmi 8.20-6.40 
6

magyar
11.75 

9.80—10.00.
11.85, Rozs 

Zab kereske-

a osz-

fogja kezdetét 
22-én fog Parisba

számzáradékkal elláttattak.
mánya-! hó központi olaszt-
termében ülést tort. ' ^ °r & megyebáz kis

társasába1* hAliaf “?Í bír‘ Az irók és művészek 
társasága bálját a jovo évi január hó első felében

-------- , fényesen rendezendi a vigadó termeiben. A hizott-

I« sígassssz. alatti lakása 
Etelka leányának egy 

azt mondván: „Ne Etelka,

• I H.H 11 I
tétből bátor vagyce: mignÄ^^^n 
hire a lapoknak, a mely szerint a magyár osztrák 
rSia‘ f "ejtése a konstantinápolyi c0n 
-rentián elfogadta az angoi kormány által kitűzött 

alapot, az igazságnak tökéletesen megfelel 8 l!
!±°^.aZt^f aZ2a!- b°gy _eze.n conferentián i?ü
monareb.a külügyi vezetése kötelességét abban fogja 
á m, hogy meglegyen most is minden lehetőt az ál 
talános európai béke megtartására, de megtegye 
azu is a mi szukséjjes arra, hogy a monarchia8érdé- 
kei bármi viszonyok közt megóvassanak. (Helyes­
lik Tu , kerem a L házat, méltóztassék fele­
letemet tudomásu venni. (Helyeslés.)
Ti .rdtHelfy / r"áCZ iUgyeSen és hosszabban czáfolja 
3 i^zát s vádolja s. kormányt részben, hogy annyi
,mZ,°aT,í i "n eSGmén>’ekef- részben mert aní- 
nyira titkolodik az országgyűlés előtt, s e tekintés­
ben épen nem akarja az alkotmányos^Anirli«. nélSf 
Ját követni. Végit! nagyon helyesei azf a bölÍÍ 
námt adja Helty a miniszterelnöknek, hogy ko 
moly dolgokban tegye félre az élczelkedést. 57
m i /f23 á ,«lán ujra él viszonválasz jogával 
mely után az tudomásul vétetik. J ° aj>

Tisza Kálmán miniszterelnök az 1875. évről

eztetett. A vesztő 
hivatal szobájában

a éves
csomag papirt adott, azt - 1Ne h„ol.a
ezukor, add a mamának. A kis leány ál to any áíak

ÍÍS h2 d-b & S

tél a fokapitányi hivatal 15. sz. 
átveheti az órát.
Íökhüí j község szePes™egyei Csötör-
500 irtot adományozót lak°Sai reszére segélyképen

, , ?g^ végzett fiatal ember ki 
bir aiánlkozásf1^ Dyelíben tökéletes jártassággal

M4ria ““*4 3
Rövid hírek. Kalkuttai hírek szerint arra

stu -'S’iS087^1000 h4e& =»őo St
. • „ áádridban a cirkus-szinház tegnau
, «T *dT "t,“: V-embsr 4
az nuj 7,^ b m 1 o Paptamási községben erős jár­
ványként dühöng. -Győrött Schlezinger Antal 
ottani lakos revolverrel főbelőtte magát. Tette an­
nál meglepőbb, mert közhit szerint rendezett viszo- 
nya! voltak.-Akirályné nevenapja alklímá-
brttaZ ”wt-bet „8zegényház ápoltjai között 135 
irtot osztat ki a a fővárosi tanács. — A Bal aton

Benedek1 T gl ^ • AbrAn> i Emil. Bartók Lajos, 
f®. d*kT EaJ0si Gajzágó Manó, Herich Károly 
Hahóty Lajos, Jelenly Zoltán, Kacsoh T-aios.Kral’
l7 -"«u.uay x ercücz, Nagy j
Pét«; u' Kevay cyu.a, Mzalayer, Szláv/ Olivér, Vizváry Gyula és üjiiáíy Ede,

hírrelB 0rfd’ Ti 17■ °) Minden ellenkező
hírrel szemben biztosan állítható, hogy Csernaieff
Oroszországba szándékozik utazni; Nikolics lemín- 
dásának elfogadását Csernajeff hevesen szorgal­
mazta. A hivatalnokok azt követelték, hogy a fegy­
verszünet tartania alatt teljes fizetésüket kapják 
de ezen kérelmük visszausittátott.

Berlin, nov. 17. A „Norddeutsche Zeitung“ 
megerősíti azon hirt, hogy a szövetség-tanács a pá- 
íépni“4 ll4St 1 etÖ nem Po& inditványnyal fel-

BÓCS, nov. 17. Az alkotmányhü klubok elha­
tározták, hogy a kiegyezés kérdését illetőleg a leg­
közelebbi szerdán közös tanácskozást tartanak.

nov. 17. Ilitelrészv. 139—, Galicziai 193.50

fővárosi üsyek.

ran előfora, !-6 baJ tÉS ^lytán újabban gyak- 
megelőzése p°ísr^áZi°és szer-nC3étlenségek 
illetőknél o jab0La fokaP1^Pyság jónak látta az 
d uttT6 70Datk0zó rendszabáTyait isméi hir- 
városbineÍiZ ,ten,nií mGÍyek 8^riut: hajtania 
rSelLf-lf ér8fk^ hg^sben szabad, ott hol
szekelek I SfZ,Ukevbb) ?,sak !éPésben. Teherhordó 
Ef?k a fotétség beálltával kivilágitanáók. A
történik Nv"!^^8 ba*röf’ a? előre hajtás jobbról 
történik. Nyilvános jármüvek este csak kivüáeitvabüntoféTeíS'' fZá!latkíZáa az eztánltSló 

elhaevnink ne 6 3 IV1 a8‘ bérkocsisoknak a kocsit 
sild órában i f8ZabV- A társaskocsik minden ne- 
fani sohtím art°unu k mdu,n: 8 ezekaek előre haj- 
haRanf sTh p/Zabad/ ta/t,0znak a J^da melleit
ioÄÄr“*“701 ithis6í Vornan

BÓCS, «vi. At. juh wir esz v. lijy.-
AUamvasut 258.—. Rente 60.G0 - 1^60-as 108 — 00
130.73. - Ezüst lo9.70. _ London 12fo85 _ Fuio-bank 
bard " VSM4“08 -tt'u6bank ~*~* Angol-osztrák 67.50. Lom-
Ä Äi SÄtR “fc
tőbauk-U-!VaD7 61 85' Tdrök BorsieKy 13.25. Angol épi.

S.lra-Totli’, D0V‘ 1 w Uagy?f löldteberm. kötvény 73— 
fovél 85 50. "Erdélyi SoffT Magyar^kdeti vmsur^M0- 

Wy&Z: Mag7ar földbitelJ8 -. Magyar vasúti

.-.“«gyár észak-keíetfvlsut 9c"- 
MunicipaUÜí biuik lő”ío 56 f 0* ~ Tisz“: 188-

635 fiiö'a ’ faszra 8.57-8.62. Tengeri novemberre 
b.35-640, deczemberre 6 50—6.60 tavaszra 6 90 7 7
Svő SÄ
eSie^l7Ä^£^Sä:ig CSÖkUtek^alUtS

Kühníl nfPa/60yietn,ek,f- b- ]4'én <art°tt ülésében 
Wo IgDáczné elnok több érdekes jelentéssel 
fopte meg a választmányt. A közoktatási miniszter 
megengedte, hogy az egylet államérvényes ipar műn- 
katamtónoi oklevelet állíthat ki, a tanítván róka
vfieát” aI ekl?Ütldltt szakbizott8Ag előtt tesznek 
pZ8f k A -egy,etuek ?gy Tolt növendéke, Bartalos 
E7® ™ár iparengedélyt nyert könyvkötő műhely 
nyitására a józsefvárosi templomtéren s Így kereset- 
képessé vált. Az ipartanoda részére, mely György 
Aladárné vezetése alatt kitűnő szakiskolának bizo- 
nyúl, Budapest főváros 100 irtot adományozott s 
Berecz Antal, több kitűnőség hozzájárulásával fel- 
olvasásokat rendezend ugyanennek javára.

nov 1 AVieSra8ÖdiiFek,(K''VOnat a "Budapesti Közlöny“ 
nov. 1. iki szamában): Szathmar nov. 18 Németi Eszter és
társai mgatlanai 5979 frt és 333 frt. - Nagv-Várad der, ll 
Knzsár Károly háza 3794 frt.- Kőszeg®dec! 15 Éknél 
Nánd°r gyümölcsöse 2tcOo frt. és háza 3000 frt. — Kun-szt - 
Marton decz. 29. Jozsa Péter ingatlanai 12,181 frt. ~ Szó- 
kelyhid nov. 27. Müller Mayer háza és tartozékai 2257 fri­
es szöllöje 600 frt. Temesvár és Csákóvá, an 24 és 25 I . 
zarevits György házai 11,400 frt. és eóí frt - Borzslva* 
(Bewgszasz) decz. jt Sípos Ferencné ingatlanai 350 frt. 1659

nai 4CÄ7t(T<,tdi l1’

íms
'í°V-'!. S®l/>! I’O frt. é. 200 frt. Eperjes no* 

44 Tapp Kálmán haza es kerlj a 7257 frt v J
. Csődök : Braun Mór marczali (Kaposvár) bei keres- 
kedó es Lerchenfeld Jakab kaposvári (Sopron) lakos ellen.

BTO.A.PESTI SZHTXjA-POtt

Szombaton, november 18 án, 1876.
NEMZETI SZÍNHÁZ. jCumlla Prielle Corn. 

Sába királynője.
Nagy dalmű 4 felv. Zenéjét 
szerzetté Goldmark Károly.

Személyek: 
Salamon,
Bsál-Hanán,
Assád,
Főpap
SuUmith,Rip. I.f ./ 1-- 2:
Aofarótl',

Kezdete

Odry L. 
Tallián 
Udvardi 
Kőszeghy 
N. Benza Ida

Kivarol
Fridolin

Bercsényi
Vízvári

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
A kis doktor.

Vig operette 3 felvonásban. 
Személyek:

Nádainé
órakor.

nak

Éjjeli posta.
Az orosz h
elrendeléséi

fdsereg mozgósításá-
adta tudtv! Oroszország küíföld^képSineLE
tént?kn1Cádía :07!d™ a Balkáii félszigeten tör­
téntei tárgyában i diplomáim tényállást; azután
figyelmezte* arra, .rogy Törökország a diplomatia 
joindiitatü, -0 huzamos tanácskozása miatt nyert 

I !Lt', Azsia != Afrikában fegyelmezetloa s fanatizált 
uaoerok gyűjtésére használja fel, a létökért küzdő 

I népok elnyomása végett; végül igy szól:
-i. ?° a császár, ily körülmények közt

I SZIf)l]an elhatározván minden rendelkezésére álló 
eszkojze. elém, azon czélt, melyet a nagyhatalmak 
„viiceitje előirt, szükségesnek találta a hadsereg 
egy részét mozgósítani. 5
, cisá8zAi,i fölsége nem akarja a 
háboriu, s minden lehetőt megtesz an- 
3sruld£ e végett, de el van határozva

-.w» »w «•

VÁRSZÍNHÁZ.
A csapodár. 

Vígjáték 3 felv. Irta Sardou V. 
Személyek:

Champignac Halmi
Constance Szigeti Jolán

j-a-rv*. xUClIXl UTj
I Barabino,
! Kas,.te.ríni,
BisztroKko,
Piccoio,
A podeszta
Hortenzia,
Beatriksz,
Fioretta,
Kazadoresz
Andzelo

ooiymosi 
Együd 
Várad: 
Tihanyi 
K*!-o!pai 
Zá-'o.- 
Da.ai K. 
Sziklai E, 
Vidmá»- E. 
Mohárpi S. 
Ilorvát P.

Kezdete 7 órakor.

tál méltányosnak,'emberinek é°s szükségesnKmert 
elveket, melyekhez Oroszország közórzülete a leg- j

Vízállás és időjárás.
Budapesten nov 17. 1.10 m. 0 fölött felhős 
Poraonyban nov. 17. 1.48 m. 0 fölött felhős 
M.-Szigeten nov. 17. 0.81 m. 0 fölött szára* 
Szatmaron nov. 17 0.51 m. 0 fölött szara*
8,i0nJnv n D0T' 17' 0,48 m- 0 fölött szára* 
“k0D nov- 17. 0.00 m. 0 fölött száraz 
Szegeden nov. 17. 0.59 m. 0 fölött felhős 
Aradon novem. 16. 0.77 m. 0 alatt felhős.
Rp‘,3ár k<seirek" nov- 16' °-14 ™- 0 fölött, felhős. 
Bezdannál novem. '6 189 m. 0 fölött esős 
Verbászon nov. 16. 1.71 m. 0 fölött száraz 
Eszeken novem. 17. 1.21 m. 0 fölött felhős 
Mitroviczon nov. 16. 1.58 m. 0 fölött felhős. 
Aimonyban nov. 16.1.90 m. 0 fölött száraz. 
U-Orsován nov. 16.1.50 m. 0 fölött száraz. 
Barcson novem. 16. 1.53 m. 0 fölött száraz.

Felelős szerkesztő: CsáYOlszky Lajos.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. (HIVATALOS.)

Gabona árak 1876. november 17.

Be
fizet

BÚZA >>ti

‘O

t£
ci

100

kilogr. ára

100

kilogr. ára

frtkr.—frtkr. frtkr.—frtkr.
bánsági uj 72-8—.— —.— 73*7 —.—- —..—

n 74-6—-------------- 75-5—.- —
76-4 —. — 77-3 —. — , —• —

tiszav. 72-8 —.— —.- 73-7 —.—
-1 ►
4-

CT
b O <1 o l p 00 04 75-5 10.95—11 Ár*eS 76-4 11.30—11.40 7 73 11.45—11.60

pestv. 74-6 10 10-10.2075-5 10 30—10.50
76-4 10.65-10.8077-3 10.90-11.—

. v 78-3 11.05—11.20 79-2 11.25—11.35
fehérm. jj ei 72-6 —.- —.— 73-7 —.-------- .—

— 74-6 10.75-10.90)75-5111.----- 11.20
... n 76-4 11.35—11.45|77'3 11.50—11.65

bácskai 72-8: — .— —.- 73-7-— —
* 1

74-G(—.— —.— H— —

100,
120

hektoliter
Han­
gulat

frtkr—frtkr

I
ROZS. . 70—72 után csendes 9.15-9.45
ARPA t.-:karín. 60—62 „ 1 6.70—6.20

. maláta 62—61 l-7„ „ 6.40-7.90
7 A «I A — Ar> 1 • r *>(\ r 4f\
*» u i\' > ■ > t v a • v *t _ 361KI1U --.

„ másnemű 72"8 „ „ 5.40—5.CO
ZAB . . . nélkül . szilárdabb __ _
REPCZE, fekete .

8 bánáti . n csendes ——.—
KÖLES . * * * » „ 4.75-4.90

Különféle termények.
Heremag szilárd magyar 70—80 p. á.
Disznózsir szilárdabb nesti 72.-
Szalonna szilárdabb --.-- p. —.68 kr. á.
Faggyú szilárd — P- 50 60 frt á.
Szilva szilárdabb 27.75-29.50
Dió lanyha 2s— .30 kr.
Gubacs szilárd 30.50 *
Ilamuzsir keresetlen fen. 32.10, kékes 25.90
Borkő szilárd 67.75 kr.
Méz lanyha nyers 33.— sárga csurg. 38
Viasz keresetlen rozsnyói 140
Szesz szilárd 35.60 86.— kr.

200
loop
100Í
300

200
200
íooll
2001!
200
200ÍI
200:;
200
10v
80;

100

200' 

1(50' 
80 

100; 
100Í 
200j: 
600'! 
2001 
100! 

6Ű 
240

«J
300

90:

600

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 Irts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. ut. 6"/0 oz. 
Földteherm. kö*vény magyar. 

„ „ 1867. zár.
r „ temesi b.
„ „ 1867. zár.
c „ horv.-szl.
» r erdélyi .

Szöllőváltsági kötvény 100 irts 
1871. pestvárosi köles. 6°/0

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet . . .

Vasutak:
Pécs-barcsi vasút .... 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „
Újpest-Rákospalotai lóvonatu
Alföld-Fiumei........................
Észak-keleti.......................
Magyar-keleti........................
Első erdélyi.............................
Déli vaspálya-társaság . .
Budai hegyipálya ....

Bankok :
Municipális hitelbank .

1**:*gyül* htfolhonír
Franco-magyar bank .
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. 
Takarék- és hitel-egylet . .
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank ..............................
Budai kereskedelmi bank. . 
Pesti „ » • •
Pesti iparbank........................
Pest-budai késmilves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m.hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai „
Pest-Budái fővár. „
Pest-külvárosi ,
Szent-Endrei ,
Újpesti „

Malmok:
Concordia-gőzmalom . . .

Tartva

96.50

66 —

9o.— 
73.75 
73 50 
73.
73 —

77 _
6Ö! 50 
83.—

1130.— 
43. 

3':0.— 
48.50

165.50

Erzsébet-gőzmalom . . .
Luiza-gőzmalom .... 
Molnár- és sütő-gőzmalom 
Hengermalom ..... 
Victoria-gőzmalom 
Első budapesti gőzmalom. 
Pannonia-gőzmalom .
. Különféle iparpapirok:

Építő társaság, Pesti . . .
Serfőződe, I. magyar . . .
Sertéshízlaló.......................
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti.........................................
„Franklin-Társulat“ . . . 
Ganz-féle vasöntöde . . .
Gschwind-féle szeszgyár . 
Kereskedelmi épület . 
Gyapjumosó és bízom. 1. magy. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

„ vasöntöde . -
Schlick-féle vasöntöde 
Sóskúti kőbánya-társaság 
Spodium és cscntiiszt . . .
Szeszgyár, I. magyar . . .
Kőszén- és téglagyár(Drasche) 
Általános Waggon-kölcs. társ. 
Alagut-társaság .... 
Tégla és mészégető, újlaki .
Téglagyár, kőbányai . . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 5'/,°/, 

a járadékbárcza . 6°/„
„ jelzálogbank . 5,/»°/»
a ált. földhiteltárs. 6*/0

Adva Tartva

153.50 
162.- 
300.- 
768.- 
262 — 
860— 
860.-

265 — 
120 — 
230 — 
490 —

133 — 
210.-

105.- 
70 — 
28.- 
80 — 
80 — 

170 —

35 —

67! 50 
25 — 
37 —

85-50

78.25

270.- 
125.- 
233.- 
500.-

mi 
212

löd'.- 
72, - 
32.- 
82.- 

. -
175.-

40—

:8Í- 
26.- 
38.-

85.75j

78.75 
85.— !

11 m:> 7:11 iii.-i.nii i ti

29.
39.

39.
98.

540.
125
46.

, 60 — 
2210.— 

85.— 
! 38.—

28.60 
40 —

40.— 
101 — 
645.—
130.— 
48 —

79.
2210.

NO.
39.

300-1 Éj
300Í| Ma
9001
ioo|
150!

5 aj 
3 =

J4

1

35.5.-t 360__
I

mI Én nlr

Kisbirtok. földhitelintézet 6° „
Elsőbbségek:

Éjszakkeleti vaspálya . 5°/, 
agyar galicziai vasp ez. 5% 

I. erdélyi vasp. 6°/, ez. frt 100 
Budapesti lánczbid . . 6%
Budapesti malom . . 67,

Pénznemek:
Császári arany........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany 
20 frankos arany .... 
Osztrák és magyar ezüst . .
Porosz pénztárjegy . . .

Váltók:
Augsburg 100 delnőm. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
IiOndon 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit (fre) után 
Paris 100 franc után . . .

Hl. 7!í I 87.— 
84.50 85 —

84.75

6.02
10.06 
10.06 

109 50 
61.65

! 60.90
•».no

; 126.50 

49 60

85 —

6.05
10.08
10.08

110.50
61.75

61.10j 
61.10 

126— I
49! 80

I. Osztrák, államadósság.
Egys. jár., jegyekb. máj.—nov. 5% .

„ „ ezüstben jan.—jui. 6°/o •
Sorsolással 1839-ből egész sorsjegy 

„ 1860-bői 100 frtos 5°/, .
1864-ből 109 . , . .

II. Föidtaherment. kötvény.
Horvát-téíországi 5°/0.......................
Erdélyi 5°/0.......................
Temesi Bánság 570 ........................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal .
Magyar 5°/.,.........................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal .

Ili. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/0 100 frtos . .
Magy. vasuti 120 frt (303 frk.) 5°/, • 
Gömöri záloglevél 5°|0 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt . . .

n íj -)0 frt . • •
,, szőlődézsma válts. 100 frt 

Pest városi 67,....................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. . 
Angol-magyar bank 100 Irt 407, 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keresk. és iparhiteluitézct 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank 500 frt . 
Franco-osztrák 100 frt . . . .
Franco-magyar 2u0 frt . . . .

Osztrák nemzeti bank . . . .
Uniobank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt . . .
Dunagőzhajózáii társ. 500 frt pp. . 
Pécs-barcsi pálya 20 1 frt ezüst . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . .
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst
Állampálya 200 frt pp.........................
Déli pálya 2< K) frt..............................
Tiszai pálya 200 frt........................
Mxgyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pálya 200 frt ez. .
„ keleti pálya 200 frt . . .
„ nyug székesf-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt . . . .

105 — 
99 —

66.50
66.50
69.50

70.25

23 .‘SO 
142.— 
108.25

105.25
99.50

Ül .50
67.50 
71.—

24 — 
142 20 
108.50

63.6.- 675 —

831 — 
49.25

95.— 
332 —

ij 84—
I____
; 260!50 
1 79.25 

171.— 
I 83.-

i 27 —

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 57, 

„ 33 éves visszafizetés 57,
Nemzeti bank 0. é. 57, . .

88.

1C6—
39.75
96.90

íz.—
833 — 
49.75

96 — 
335 —
85.' —

261 — 
79.75 

173 .- 
89 — 
93.— 
27.50

89.-

106.60
90.25
97.05

Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5°/, 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst

Tiszavidéki..............................
Magyar észak-keleti 300 frt .

„ keleti . . 300 frt .
„ nyugoti . 200 frt .

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt 
Karoly Lajos pálya 300 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt
Clary 40 frt pp.........................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp 
Innsbrucki vásári 20 frs 
Keglevich 10 frt 
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt 
Pálffy 40 frtos pp. . 
Rudolf-alapitvány 10 frt
Salm 40 frt pp....................
Salzburgi dijsorcjcgy 20 frt 
St.-Genois 40 frt pp. .
Stanislau városi 20 frt
Trips?) várna ItíO frt tvn.
Waidstein 20 frt pp. . .
Windischgrátz 20 frt .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 fi t hull. 3l/,°/0 
Augsburgra 100 frt dőlném. 4 '/,°/0 
Berlin 100 tallér . . . 47, .
Boroszló 100 tallér . . 47, .
Brüssel 100 frs . . . 47, .
Frankfurti 100 frt dőlném. 3"/, . 
Hamburgra 100 b. márk..
Londonra 10 font sterling 
Marseille 100 frank .
Paris 100 frank . . .

•’ • 01! »£ 1
4°;,
4°/-» la

Pénzek árfolyama.
Cs. kir. arany ....
20-frankos arany . . .
Orosz imperiale . . .
Mária-Terézia-tallér .
Ezüst..............................
Egyleti tallér .... 
Porosz pénztári utalvány

60.75 C0.85

60.75 
60.75 

125. —

49.50

6.01
9.99

109.25

6L40

60.85
60.85

125.39

46.60

6.02
10—

109.50

61.50

KÖZLEKEDÉS

Osztrák-államTaspíílya.

GYORSVONATOK.
Budapest — Birs. 

Budapest ind. 7.50 r. 
Érsekújvár ind. 10.33 r. 
Pozsony ind. 12.68 d.
Bécs érk. 1.48 du.

Bécs — Budapest.
Bécs ind. 3.45 d.u.
Pozsony ind. 5.13 d. u.
Érsekújvár ind. 7.29 d. u-
liudapest érk. 10.15 e.

SZEMÉLYVONATOK.
Bécs — Budapest Buciás. 

Bécs ind. 8.36 r. 8.20 e.
Pozsony ind. 11.05 r. 11.08 e . 
Érsekújvár ind. 2.04 d. u.2.14 r; 
Budapest érk. 5.30 d. u. 6.04 r. 
Budapest ind. 6.50 d. u. 7.05 r. 
Czegléd ind. 9.20 e. 9.21 r. 
Szeged ind. 12.48 é. 1.11 d. 
Temesvár ind. 1.37 r. 5.05 4. 
Baziás érk. 8.46 r. 10.55 e.

Baziús — Budapest — Bécs. 
Baziás ind. ii.— e. 3.50 r. 
Temesvár ind. 9.48 e. 9.22 r. 
Szeged ind. 1.32 é. 1.12 d..
Czegléd ind. 5.16 r. 5.16 d..
Budapest érk. 8.0-1 r. 7.42 e- 
Budapest ind. 9.10 r. 9.20 e. 
Érsekújvár ind. 12.44 r. 1.—é- 
Pozsony ind. 4.13 d. u. 4.06 r- 
Bécs érk. 6.22 d.u. 6.11 r.

Bécs — Ujszöny.
Bécs ind. 7. 48 r. 5.5 4 
Győr ind. 11.56 d. e. 10.1 ó 
Ujszöny érk. 2.21 d. u. 11.13 

Ujszöny — Bécs. 
Ujszöny ind. 2 21 d. u. 3.50 r. 
Győr ind. 4.13 d. u. 5 07 r. 
Bécs érk. 7.58 e. 8.52 r..

V tdkány — Ferjámos. 
Valkány ind. 3.21 d. u. 
Perjámos érk. 6.06 d. u.

Perjámos - Xalhánv. 
Perjámos ind. 8.25 r.
Valkány érk. 11.10 d. e.

Jassenova— Oravicza. 
Jassenova ind. 4.48 r. &12 r. 
Oravicza érk. 7.15 r. 9.54 r.

Oravicza — Jassenova. 
Oravicza ind. 5.— d. u. 7.08 e. 
Jassenova érk. 6.38 d. u. 8.53 e_

Oravicza — Steysrdorf és vissza. 
Oravicza ind. 10.30de. Sieyerdorf in. 2.15du 
Steyerunrf ér. 1.55du. Or. vicza érk. 6.67du

Tútmegyer — Sűrítny és »117*0. 
Tótmegy enW.l ,4udu. Surány M.11.4"de 
tiurány érM.lCdu. Tótmegyer 4r.12.15d

Magyar királyi államvasutak.

Hudapest — f.oso-rz — Ruttka
Budapest ind. 2.64 d. u. 10.30 é. 7.20 r 
Gödöllő ind. 3.59 d. u. 12.11 é.
Hatvan ind. 4.56 d. u.
S.-Tarján inti. 6.41 e.
Losoncz ind. 8.05 e.
Zólyom ind. 9.50 é.
Ruttka érk. 1.21 é.

Ruttka — Losonci

8.26 r. 
9,46 d. e 

12.59 d. 11 
4.-10 d. u

Ruttka
Zólyom
Losoncz
S.-Tarján
Hatvan
Gödöllő

ind. 12.30 
ind. 4.13
ind. 6.05
ind. 7.24

1.38 é.
4.09 é.
6.18 r.
9.14 r.
9.44 d. e.

— Budapest. 
é. 4.25 d. 11.
r. 9.4:i é. 7.50 r.
r. 12.18 é. 11 31 d. e. 
r. 2.i'4 é. 2.17 du.

ind. 9.20 d. e. 5.40 r. 4.52 du. 
ind. 10.12 d. e. 7.07 r. 5.49 du 

Budapest trl, 11.18 d. e. 8.15 r. 7.— e.
Zólyom — Beszterczebánya és vissza. 

Zólyom ind. 10.10 é. Beszterczeb. in.6.30 r, 
Szliács ind. 10.34 é Szliács tud. 7.13 r. 
Beszterczeb.4.11.50 é. Zólyom érk. 7.2í r 

Garam-Berzencze — Sehnecz és vissza. 
G.Berzence i.10— de. Selmecz ind. 4.30 du. 
Selmecz erk. 12.05du.jG.Berzencze i. 6.14du.

Miskolcz — Fülek.
Miskolcz ind. 6.18 r. 2.— d. u.
Bánréve ind. 9.33 d. e. 5 05 d. u.
Fülek érk. 12.20 d. u. — —

Fülek — Miskolcz.
Fülek ind. 6.40 r. — —
Bánréve ind. 10.— de. 4— r.
Miskolcz érk. 12.45 d. u. 6.32 r.

Budapest — Hatvan — Miskolcz. 
Budapest ind. 7.20 r. 8.45 e.
Gödöllő ind. 8.26 r. 10.29 é.
Hatvan ind. 9.36 de. 12 — é. 
Yámos-Győrk ind. 10.12 de. 1.11 r. 
Füzes-Abuny ind. 11.19 de. 3.09 r.
Miskolcz érk. 12-56 du. 5.53 r.

Miskolcz — Hatvan — Budapest. 
Miskolcz ind. 1/ 0 du. 10.— e 
Füzes-Abony ind. 3.06 du. 12.51 é. 
Vámos-Györk ind. 4.08 du. 2.' 7 é.
Hatvan ind. 4.52 du. 8.40 é.
Gödöllő ind. 5.49 du. 5.26 r.
Budapest érk. 7.— e. 6.-0 r.

Yamos- Györk — Gyöngyös 
Vámos-Györk ind. 2.47 é. 10.25 d. e 

, Gyöngyös érk, 3.27 é. 11.0-5 d. e

Gyöngyös — Vámos-Györk.
Gyöngyös ind. 12,— é. 9.— r. 
Vámos-Györk éri, 12.29 é. 9.29 r.

Füzes- Abony — F.gtr.
Füzes-Abony ind. 3.19 é. 11.30 d. e.
Eger erk. 4.12 é. 12.23 d. u.

Kger — Füzes-Abony,
Eger ind. 9.15 d. e. 11.37 é.
Füzes-Abony érk. 11.30 d. e. 12.22 é.

/futva» — Stol nők.

Hatvan ind. 6.24 d. u.
Jászberény ind. 6.69 e.
Szolnok erk. 9.09 e,

Szolnak — Hatvan.
Szolnok ind. 6.00 r.
Jászberény ind. 7.27 r.
Hatvan érk. 8.42 r.

Zákány — Zágráb.
Zákány ind. 6.10 r. 3,45 d. n.
Kőrös ind. 7.44 r. 5.41 d. u.
Zágráb érk. 9.25 r. 8.10 e.

Zágráb — Zákány.
Zágráb üid. 6.28 d. u. 7.50 r.
Kőrös ind. 8.23 d. ti. 10.24 r.
Zákány érk. 9.55 e. 12.15 d.

Károlyvdros — Fiume és vissza.
Károlyvár. t. 12.10 r. Fiume ind. 6.15 r. 
Fiume érk. 9.2- e. Károlyvár. é. 3.20 r.

Szahadalm. déli vasúttársaság
Budapest — Pragerhof.

Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e. 
Székesfehérvár ind. 9.22 r. 11.56 é. 
Kanizsa ind. 2.47 d. u. 4.50 r.
Pragerhof érk. 5.41 d. u. 7.47 r.

Pragerhof— Budapest. 
Pragerhof ind. 4.50 r. 7.— e. 
Kanizsa ind. 2.06 du. 11.30 é. 
Székesfehérvár snd. 6.36 du. 4.15 r. 
Budapest érk. 8.36 e. 6.16 r. 

Kanizsa — Bécs.
Kanizsa ind. 11.48 é. . 
Szombathely ind. 3.07 r. .— 
Soprony ind. 5.22 r. .—
Bécs érlc. 9.42 r. .—

Bécs — Kanizsa,
Bécs ind. 7.15 e. —
Soprony ind. 10.30 é. —— 
Szombathely ind. 12.52 é. .— 
Kanizsa érk. 4 : 8 r. .—

Kanizsa — Barcs,
ind. 4.38 r. .— 
ind. 5.41 r. .— 
érk. 7.18 r. .—

Barcs — Kanizsa.
ind. 8.31 e. .— 
ind. 10.23 e.—.— 
érk. 11.4“ é. — .—

Kanizsa
Zákány
Barcs

Barcs
Zákány
Kanizsa

Székesfehérvár — Ujszöny. 
y*ékesfehérvir imt. 10.18 d. c. 12 23 é. 
Kisbér ind. 12.28 d. u. 2.80 4.
Ujszöny ind. 1.37 d.u. 3.34 r.

Ujszöny — Székesfehérvár.
Ujszöny ind. 2.33 d. u. 11.37 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár érk. 6.13 d. u. 2.59 é 

Zágráb — Káratyvárns. 
Zágráb ind. 9.55 d. e. 8.45 e.
Károlyváros érk. 11.50 d. e. 10.40 é.

Káról yvárot — Zágráb. 
Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. 11. 
Zágráb érk. 7.<>5 r. 5.30 d. u.

Sziszek — Steinbrück.
Sziszek ind. 6.— r. 5.55 d. u. 
Zágráb ind. 7.35 r. 8.05 e. 
Steinbrück érk. 10.63 de. 11.15 é.

Steinbrück — Sziszek. 
Steinbrück ind. 4.50 d. ti. 6.U5 r. 
Zágráb ind. 8.30 e. 9.40 d. e.
Sziszek erk. 10.27 é .11.03 d. e.

Fiume — Szenlpéler.
Fiume ind. f>.— r. 1.30 du. 
Szentpéter érk. 8.25 r. 5.29 du.

Szenipéter — Fiume. 
Szentpéter ind. Iq.50 d. e. 8.15 e.
Fiume érk. 2.43 d. u. 2.32 é.

Zákány —- Bdttaszek és vissza.
Zákány ind. 6.40 r. 4.05 d. u. 
Kaposvár i. 10.40 de. 7.52 e.
Dombóvár i. 11.09 de. 9.05 e. 
Báttaszák ér. 3.04 du. 12. 2 é.
Báttaszék ind. 2.45 é. 1 — d. u. 
Dombóvár in. 6.40 r. 4.36 d, u. 
Kaposvár ind. 8.16 r. 6.06 e.
Zákány érk. 12.05 d. u. 9.40 e.

Tiszavidéki vaspálya.
Budapest — Debreczen - - Kassa. 

Budapest ind. 7. '-'Or. 6.03 e.
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.21 3. 4.03 r. 
Szolnok ing- 11.27 d. e. 10.31 é. 6.21 r. 
P.-Ladány ind. 2.08 d. u. 2.— d. u. 11.44 r. 
Debreczen ind, 4.01 d. u. 4.30 r. 2.30 d. u. 
Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d. e 
Miskolcz ind. 9.12 é. 1.12 d. u. 8.07 r. 
Kassa érk. 6.09 e. 11.52 d. u.

Kassa — Debreczen — Budapest.
Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 é.
Miskolcz ind. 7.49 r. 1.48 d. u. 9.31 e 
Tokaj ind. 9.31 d. e. 5.23 e.
Debreczen ind. 12.53 d. u. 10.22 é. 3.25 é. 
P,-Ladány ind. 2.32 d, u. 12.30 é. 6.37 é.
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.40 r. 12.14 r.
Czegléd érk. 5.52 e. 6.02 r. 1.52 é.
Budapest érlc. 8.31 e. 8.45 é.

Puspók-Ladány — Nagyvárad. 
P.-Ladány ind. 2.43 d. u. 2.18 é.
Nagyvárad érk. 4.59 d. ti. 5.3'■ r.

Nag várad — Piispök-Ladány.
íngyvárad ind. 11.34 d. e. 912. e. 
'.-Latlány érk. 1.31 d. u. 11.53 é.

Ni 
P.
Budapest — Arad — Temesvár. 
Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e,
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.11 é
Szolnok ind. 11.17 t. 10.20 é.
Csaba ind. 2.09 d. tt. 4.21 é,
Arad ind. 4.09 d. u. 5.44 r.
Vinga ind. 4.41 1. u. 7.13 r
Temesvár érk. 6.56 e.

Temesvár — Arad — Budapest. 
Temesvár ind. 9.09 d. e.
Vinga ind. 11.27 d e. 7.49 e. 
Arad ind. 12.39 d. u. 9.26 e. 
Csaba ind. 2.1 , d. u. 11.50 é. 
Szolnok ind. 4.69 d. u. 4.29 r 
Czegléd érk. 5.52 e. 7.02 e. 
Budapest érk. 8.31 e. 8.45 r.

Vágvöigyi vaspálya.
Fozsony — Nagyszombat. 

Pozsony ind.7."0 r. 6. -0e. 
Modor ind. 8.14 r. 7.52 e.
Nagyszombat érk. 9.12 d.e. 8.42e.

Nagyszombat — Pozsony. 
Nagyszombat ind. 6.15 r. 6.21 e. 
Modor ind. 7.10 r, 7.42 e.
Pozsony érk. 7.57 r. 8.35 é.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs — M.-Sziget. 

Szerencs ind. 9 35 de. 4.50 du. 
S.-A.-Ujhely i. 11.— de. 5.44 du. 
Csap ind. 1.49 du. 8.31 e.
Bátya ind. 3.12 d. u.
Királyháza ind. 6.24 e. 2.— é. 
M.-Sziget érk.' 8.19 é. 5.26 r.

M.-Sziget — Szerencs. 
M.-Sziget ind. 6.35 r. 9.24 é. 
Királyháza ind 10.23 d. e. 1.39 é. 
Bátya ind. 1.— d.u.
Csap ind. 3.09 d. u. 6.09 r. 
S.-A.-Ujhely ind. 5.— e. 8.30 de. 
Szerencs érk. 7.59 e. 11.02de.

Debreczen — Királyháza. 
Debreczen ind. 4.12 du. 4. — r. 
Nagy-Károly ind. 8.— e. 6.42 r. 
Szatmár ind. 9.33 é. 8.03 r. 
Királyháza érlc. 12.31 é. 10.08 de.

Királyháza — Debreczen.
Királyháza »»d. 8.19 e. 2.56 du. 
Szatmár ind. 6.12 r. 5.— du. 
Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e. 
Debreczen érk. 11.50 de. 9.07 e.

Batyu — Munkács.
Batyu ind. 3.12 d. u.
Munkács érlc. 4.24 d. u.

Munkács — Batyu, 
Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu érk. 1— d. ti.

Sátoraiba- Ujhely — Kassa 
S.-A.-Ujbely ind. 8.30 r. 5 —du. 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 du. 
Kassa ind. 9.44 é. 12.13 du.

Kosta — Sátoralja-Ujhely. 
Kassa ind. 1.31 du.
Leg.-Mihályi ind. 4.10 du. 
S.-A.-Ujbely érlr. 5.30e.

Unghvdr — Ny!, egyháza 
Unghvár ind. 12.11 d. u.
Csap i-.d. 1.80 d. u.
Kisvárda ind. 4.20 d. u.
Nyíregyháza érk. 8.48 d. u.

Nyi "egyháza — Unglivér. 
Nyíregyháza ind. 8.20 r.
Kisvárét ind. 11.38 d. e.
Csap ind. 1.19 d.u.
Unghvár érk. 4.10 d. u.

Marusodsárhel y — Kocsárd.
Maros-Vásárhely ind. 9.33 é. 
h’ocsárd érk. 12.43 é.

Kis-Kapu — Nagy-Szeben.
Kiskapu ind. 6.50r. 9.54 e. 
Nagyszeben érk. 8.41 r. 11.45 é.

Nagy-Szebcn — Kis-Kapu. 
Nagyszeben ind. 7.19 e. 4.10 r. 
Kiskapu érlc. 9.04 e. 5.55 r.

Tövis — Gyulafehérvár,
Tövis ind. 6.25 r. 11.45 d. 
Gy.-Feb. é.7.03r. 12.23 d.

Gyulafehérvár — Tövis.
Gy.-Feh. ind. 8.07 e. 3.20 r.
Tövis érk. 8.45 e. 3.58 r.

Első erdélyi vaspálya.

Grdcz — Székesfehérvár. 
Grácz ind. 6.24 r. 
Gyanafalva ind. 3.07du. 9.lödé. 
Szombathely érk.) „ ,
Szombathely ind.) **• b e" <*e' 
Kisczell ind. 8.46 é. 1.28du. 
Veszprém ind. 2.12 é. 4.47 du. 
Sz.-Fehérvár érk. 6.33 e.

Győr — Kisczell,
Győr ind. 9.50 r. 5.40 du. 
Pápa ind. 11.20 e. 7.56 du. 
Kisczell érk. 12.13 d. 8.56 du.

Kisczell — Győr.
Kisczell ind. 1.55 d. u. 6.20 r. 
Pápa ind. 2.47 d. u. 7.33 r. 
Győr érlc. 4.16 d. u. 9.14 r.

Alföld-fiumei vaspálya.

Árad — Gyulafehérvár 
Arad ind6.29 r. 4.25 du. 
Soborsin ind. 10.07 r. 8.13 e. 
Pis’ii ind. 2.21 d. u. 12.34 é.
Gy -Fehérv. érk. 6.C9 d. u. 3.13 é.

Gyulafehérvár — Arad. 
Gy.-Fehérv. ind. 10.18 de. 10.— é. 
Piski ind. 4.94 d. tt. 4 04 c.
Soborsin ind. 4.10 d. u. 7.47 r.
Arad érk. 8.11 e. 11.55 de.

Fiski — Petrozsér-y.
Piski ind. 2.41 d. u. 
Petrozsény érlc. 7.29 e.

Petrozsény — Piski. 
Petrozsény ind. 7.47 r.
Piski érk. 11.08 d.e.

Magyar keleti vasút.
Nagyvárad — Kolozsvár—Brassó. 
Nagyvárad ind. 5.27 d. u. 6.18 r. 
B.-Hunyad ind. 9.21 é. 12.55 du. 
Kolozsvár ind. 11.33 é. 3.31 du. 
Nagyenyed ind. 3.42 é. 9.57 é. 
Segesvár ind. 8.19 r. 4.38 é. 
Brassó érlc. 1.36 du. 9.50 r. 
Brassó — Kolozsvár—Nagyvárad. 
Brassó ind. 2.30 du. 4.30 du. 
Segesvár ind. 7.39 e. 11.26 é. 
Nagyenyed ind. 12.15 é. 6.5S r. 
Kolozsvár ind. 4.47 é. 12.32 du. 
B.-Hunyad ind. 6.51 r. 3.31 du. 
Nagyvárad érlc. 10.44 de. 8.06 e.

Kocsárd — Marosvásárhely. 
Kocsárd ind. 3.10 r.

iMaros-Vásárbely érlc. 6.21 r.

Nagyvárad — Eszék.
N.-Váradind. 5.17 d, u. 9.23 d.e 
Csap ind. 8.40 e. 2.45 d.u
Szeged érk. 7.39 e.
Szeged ind. 2.0U é. 12.07d.
Szabadka ind" 4.33 r. 4.30 d.u
Gombos ind. 9.15 d. e. 10.— é. 
Eszék érk. 10.23 d. e. 11.19 e.

Eszék — Nagyvárad.
Eszék ind. 2.69 d.u. 4.59 r. 
Gombos ind. 7.22 e. 5.40 r. 
Szabadka ind. 10.13 é. 10.22 de 
Szeged érk. 12.09 é.
Szeged ind. 4.14 é. 12.17du. 
Csaba ind. 6.03 r. 2.45 du. 
N.-Várad érk. 9.22 d.e. 7.27 e.

Eszék — Villány.
Eszék ind. 3, — r. 2.34 d. u. 
Villany érk. 4.48 de. 4.28 d. u.

Villány — Eszék.
Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 é. 
Eszék érlc. 11 59 d. u. 2.25 é.

Moliács-pécs-barcsi vasút.
Mohács — Barcs.

Mohács ind. 3.59 d. u. 4.19 r. 
Pécs ind. 9.— e. 8.52 r.
Barcs érlc. 9.59 é. 8.25 d.e.

Barcs — Mohács.
Barcs ind. 7.09 e. 7.29 r.
Pécs ind. 9.54 d.e. 8.59 e.
Mohács érk. 12.59 d. u. 11.59 é.

Magyar uyugoti vasút.
Székesfehérvár — Grdcz. 

Sz.-Fehérvár ind. 9 27 r. 
Veszprém ind. 1.40 é-11.31 de. 
Kisczell ind. 6.38 r. 1.47 du. 
Szombathely érk.
Szombathely ind.
Gyanatalva ind. 12.17 é. 5.02 du. 
Grácz érk. 7.40 e.

9.30 r. 3.15 du.

Kassa-oderbergi vasút.
Kassa — Oderberg.

Kass ind. 12.54 du. 10.24 é.
Igló ind. 4.52 du. 2.36 é.
L.-Sz.-Mikl. i«d. 9.20 é. 7.31 r. 
Ruttek ind. 1.49 ó. 11.52 du.
Zsolna ind. 2.81 é. 11.09 du.
Oderberg ésk. 5.48 r. 3.18 du.

Oderberg — Kassa.
Oderb. ind. 6.15 e. 11.18 de. 
Zsolna ind. 10.30 é. 3.15du. 
Ruttek ind. 1.59 é. 4.59 du. 
L.-Sz.-Mikl. ind. 4.54 r. 7 56 e. 
Igló ind; 9.22 de. 1.21 é. 
Kassa érk. 12.53 du. 6.0sr. 

Kassa — Eperjes.
Kasäa ind. 6.30 e. 6.00 r.
Eperjes érk. 7.57 e. 7.:.7 r.

Eperjes — Kassa.
Eperjes ind. 12.20 d. u. 3.04 é. 
Kassa érk. 2.05 d. u. 4.32 é.

Eperjes-taruoffi vasút.
Eperjes — Orló. 

Eperjes ind. 2.45 d. u. 
K.-Szeben ind. 3.52 du. 
Orló érk. 6.10 e.

Orló — Eperjes. 
Orló ind. 4.33 r. 
K.-Szeben ind. 7.12r. 
Eperjes érk. 8.15 r.

Ilső magy.-galiczai vasút.
Leg enye-Mihályi — Przemysl 

Leg.-Mihályi ind. 7. — e. 12.51 é 
Homonna ind. 9.30 é. 4.54du. 
Alagút ind. —
Lupkov ind. —
Zagorcz ind. —
Przemysl érk. 10.05 r. 9.45 e.

Przemysl — L'genye-MiliáXyi. 
Przemysl ind. 9.01du. 6.05 r. 
Zagorcz ind. —
Lupkov ind. —
Alagút ind. —
Homonna ind.6.41 e. 12.446. 
Leg.-Mihályi 8.— r. 4.5érk.i e

Or. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít, gyökeresen^fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
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BETEGSÉGEKET
1) az öli fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

2; hugyesöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3: l^'iJ-gr3^csósz-Cils:-Cilésefeot:

4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fellér-
folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután. 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
a* kígyó- és városház-utcza sarkán. (Rottenbil- 

ler-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
lpa§r* Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik *1§8g| 

és a gyógyszerek megküldetnek.

LAMPEL R. könyvki­
adóhivatalában kapható:

KÜLFÖLDI SZINMÜTÁR.

I.

ANGOLOSÁN.
Vígjáték 2 felvonásban. ’

GÖRNER
után magyarosította

KOMLOSSY FERENCZ.
• Ára 50 kr.

II.

Az utolsó levél.
! SARDOU

után

SZERDAHELYI KÁLMÁN.
Ára 80 kr.

III.
A nyolezadik pont.

Vígjáték egy felv.
MURGER

után
WALZEL és SZERDAHELYI.

Ára 50 kr.

Intés.
Néhány nap óta Budapesten valami Politzer Zsigmond nevű ur újonnan nyitott 

üzletét feldicséri, azáltal, hogy „a Merkúr bank- és váltóüzlet kezelősége“ czimet hasz­
nálja. — Hirdetményéből kitűnik, hogy főképen részvények és Ígérvények eladásával 
foglalkozik és vevőket keres.

„A „Merkur“ váltóüzleü kezelőség“
neve alatt 15 év óta Bécsben fenálló vállalatunk úgy az osztrák-magyar birodalomban, 
mint a külföldön is nagy előfizetői- és vevőkört szerzett magának és szigorú, becsületes 
vezetése által szilárd állást vívott ki magának.

Ha már most szinte ezen üzletre, melylyel mi szilárd módon

,,Merkúr váltóüzlet kezelősége“
czime alatt foglalkozunk, egy csak ma vagy tegnap óta fenálló „vállalat“ ugyancsak 
„Merkur bank- és váltó üzlet kezelősége“ czimet választja, úgy az egy nyilvános félre- 
vezetésre számított, illemtelen kiaknázása üzletési hírnevünknek.

Ezen a tűrhetőség határán túlterjedő kihágást mint ilyent bélyegezvén, kötelezve 
érezzük magunkat egyszersmind figyelmeztetni, hogy mi: Budapesten fióküzlettel nem 
bírunk, hogy mi semminemű összeköttetésben a nevezett üzlettel nem állunk, hogy 
a mi vállalatunk székhelye úgy mint ezelőtt, most is egyedül csak Becsben, 
Wo I Izei le 13 létezik és kinyilatkoztatjuk, hogy mi részvényeinket és Ígérvé­
nyeinket stb. melyek azonkívül még Cob n C h. aláírással is ellátvák, soha 
utazó ügynökök által el nem adattuk.

Báró de Manx
vizen, szárazon és a levegő­
ben, gyalog és lóháton há­

borúban és békében való
egyedül igaz élményei.

Hat képpel.
Ára 60 kr.
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Bécs, 1876. nov. 12-én.

A „Merkur“ váltóüzlet kezelősége
Bécsben, Wollzeile 13.

Altesti sérvben szenvedők
Sturzenegger Gottlieb

(Herisau, S váj ez) 530 12-4
általában ártalmatlan sérvkenőcsében meglepő gyógyszerre talál­
nak altesti sérvek és méhbajok e len. A használati utasításhoz 
számtalan bizonyítványok és köszönő-iratok mellékelvék. Kapható 
bögrékben 3 frt 50 krért úgy magánál Sturzenegger G., valamint 
Pesten : Formágyi F. gyógyszertárában a sz. Máriához ; Temesvárit: 
Pecher J. gyógyszertárában; Zágrábban : Mitlbach Zs. gyógyszer- 
tárában ; Welss József (Mohren-Apotheke, Wien, Tuchlauben Nr. 27.

Vodiáner F.
nyomdatulajdonos 

(Budapest, megyeháztér S. szám.) 
Ajánlj a jól berendezett nyomdáját 
mindenféle e szakba vágó nyom­
tatványokra és azoknak csinos, 
correct és olcsó ároni elkészi - 

tésére.
Postautjáu leendő megrende­
lések pontosan teljesittetnek-

A téli évadra
ROTHBERSER JAKAB

cs. k. udvari szállító úri ruha-raktára Budapesten,' 
Kristóf-tér 2. sz. I. emelet, ajánlja dúsan felszerelt raktá­

rát elegáns

ÚRI RUHÁKBÓL,
úgymint:

Téli kabátok, vattirozva................................... 18 '
Mencsikoffok kettős jepskingból . 20 v
Városi bundák „ „ .45!

: Utazó bundák „ „ . SOI
Teljes öltözetek „ „ .201
Téli nadrágók „ „ .6.
ugyszinte mindennemű inasi ruhák és fiu-ruhák, a leg­

olcsóbb szabott árakon. 554 25—11

2 Uj hentes üzleti-gyár. £
At. ez. közönséggel szerencsém van tiszte-1$> 

lettel tudatni: miszerint Budapesten, VIII. kér. (
Nagy-fuvaros-utezai 14- sz. alatti házban füstölt. 
hús és kolbász-gyárt állítottam, a IV, kér. kecs­
keméti utczában 5. sz. és VI. kér. nagymező ut-' 
czában pedig fiók hentes üzletet nyitottam.

Gyártmányaimat különösen a kolbászféléket | 
a t. ez. közönségnek biztosan ajánlhatom, miután, 
Bécsből nagy erővel rendelkezem.

Sertéseket, valamint a prágai sonkákat1 
egyenesen Csehországból hozatván, azon kellemes I 
helyezetben vagyok, miszerint ez utón a. t. ez. kö­
zönségnek igen ízletes árukkal szolgálhatok.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett pon- ( 
tcsan teljesítetnek.

Számos látogatás és megrendelésekért ese­
dezik

Zadák Al.
562 20-5 Hentes és kólbász gyár, ^

Budapesten.

A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. november ]fí
Tartva Adva Tartva

61.40 
66.25 

256. 
116.50 
131.25

61.25 
66.10 

264.— 
116. — 
130.75

Magyar fóldhiteltars. 31 ev 5'/,°/ 
földhitelintézeti 5'/,°/ 
kereskedelmi bank 23 év

Vinékr
85.50 85.75

Egy évre 
Félévre 
Negyedé 
Egy hóra64.50

58. — 
GS.- 
66.
59. — 

154.-
148.50 
148. _

73.
61.50 
57.-
64.50

56.—
84.-
72.50
73.—
72.50
73.50 
73.50

86.—
73.50
74.—
73.50 
74 50
74.50

Hird 
• zeri bir

u8.50

B é i 
lön 30 ii-

Se. 25

99.25

Az 
kezdve h 
himzö-ut 
minden k

158.50 159.-
29.50

91.50
17. / o
14.25
14.50

28.75
13.50
40.25
15.50

18.75
no _

23.25
26.75

A I| 
az átftlaif 
kevéssé 
ben eimi 
tartja a 
már nem] 
sek tápla 
melynek [ 
Éhez járl 
dés folyt! 
két, s a 
natai köl 

A aj 
nyel és tj 
igén)be 
különbed 
által utal 
ván másl 
kijelölt, 
nézve vd 
teznek al 
azok csi| 
hatnak,

A fi 
folytán 1 
lentve bl 
a költséJ 
kinteteití 
programi 
köszöntő 
gadja.“ j 
vező fogj 
lyek hali 
tást eléri 
ségnél.

Sót 
kedvezői 
Nándor 
széde. El 
hogy vaj 
mi fő. vi 
mozás nj 
méltó vd 
tett a ha 
ződés ml 
nemzetei 
megilleti! 
hető a kJ
hetetlen 
seit kői 
Sújtó itJ 
jutott ki 
szem éréi 
kozni ad 
államli á| 
tekinteti 
házra.

A
mán szil 
szava ul 
pont szn 
első, hol 
zárszáírj 
a házat] 
bírálásai 
van. mi 
sonlitásl 
sorius 
rámutatl 
Ügyi biz 
dolgoks 
meghat* 
gesnek 
észrevél 

Lej 
szédénel 
fejtegeti 
litikai 
fontossá 
mozzanj 
rozott 
szükség^ 
— ügyi 
nek Iát! 
valója vl 
háborubl 
vallással 
hogy nej 
zetet lej 
mélynél 
igy vári 
támogat 
kolóznal 
politika I 
e politit 
leménye 
hatnak 
győződi 
a kormj 
lónak ]j 
zék s e 

Na
lési roi 
határoz* 
pagy bej

Budapest, 1876. Nyomatott Vodiáner F.-nél. 
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